
 

  
  

  

  
  

  
  
  

  

  

  

  

  

  

  
  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

  

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم                                                                                     100تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه عموميمواد امتحاني آزمون عنوان 
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  18  25  1  25  ات فارسيو ادبي  زبان  1
  20  50  26  25  زبان عربي  2
  17  75  51  25  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  20  100  76  25  زبان انگليسي  4

  

  

  وميوميــعمعمآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

  14001400سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  77آزمـون آزمـون 

 ع اولـجام

 1شماره   ةدفترچ

چة 
فتر
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   2: ةصفح

 

 آمده است؟   درستمعناي چند كلمه در مقابل آن  - 1

  ، (تيمـــار: توجـــه)، (بهيمـــه: ســـتور)، (عنـــان: دهانـــه)، (ويلـــه: رهـــا)، (نثـــار: افشـــانده)، (ردا: قبـــا) 
  ، (بهرام: سيارة زحل) تزار: پادشاهان فرانسه در گذشته)(
    ) دو 2    ) يك 1
  ) چهار 4    ) سه 3

 ست آمده است؟واژگان دردر كدام گزينه معناي تمام  - 2

  (هنر: لياقت)   ،(گرازان: در حال گرازيدن) ،(ملالت: ماندگي) ،) (كذا: چنان)1
  (سهمگين: خشمگين)   ،ي)ور (گزافكاري: زياده ،(خاره: سنگ) ،) (رفت: رفتن)2
  (چنبر: حلقه)   ،(رستن: رها شدن) ،(حشر: برزخ) ،) (كلاف: ريسمان پيچيده گرد دوك)3
  (كبريا: بارگاه خداوندي)  ،(شاب: برنا) ،(فرط: بسيار) ،ت مورد نظر)) (به نقد: در وضعي4

 است؟  نادرستمعني  فاقدكدام گزينه  - 3

  ، (فايق: برتر) )ي، (واعظ: سخنور) (قدس: صفا)، (انگاره: طرح)1
  ) زدن، (استبعاد: دور )، (سرير: اورنگ)مشاور: دستور، (اندام) ) (جسيم: خوش2
  سر: لجوج)   ، (خيرهك: سرزمين)ل، (م: دليل آوردن)عبير)، (تعلل) (تلقي: ت3
  ، (متقاعد: مجاب) )خوها: سجايا، () (جل: پوشش)، (روايي: اعتبار)4

 شود؟  املايي ديده مي غلطدر متن زير، چند  - 4

كـار تقـديم    دد. خـدمت گزاري در مساعدت به جاي آري، با تمام پيون اين كار به دست آوردم اما به دستياري تو اگر رسم حق دمن بيرون ش«
آن حلاوتي كه  ها تمشقّفرمان را كمر بست. غلام گفت: اكنون گوش به اشارت من دار و آنچه من فرمايم در آن اهمال و تأخير مكن و با تأمل 

  » آخر كار به مزاق تو خواهد رسيد برابر ديدة دل نصب كن.
  ) چهار 4  ) سه 3  ) دو 2  ) يك 1

 الخطي وجود دارد؟  املايي يا رسم غلط، چند هاي زير واژه هدر ميان گرو - 5

، گي و شيدايي، ضجه و ناله، ذره و جوشن، تاق و ستون، سيادت و سروري، غرض و وام، شك و شاعبه، هايل و ترسناك اوامر و نواهي، دلداده«
  »اهتمام و كوشش، منسوب و گماشته

  ) شش4  ) پنج  3  ) چهار 2  ) سه 1
 . … جز بهشود؛  افت ميي» غلط املايي«در همة ابيات  - 6

ــويي   1 ــه گ ــان چســت ك ــود چن ــخني ب ــيرين س  ) ش
  

ــد      ــخن آمـ ــكر و در سـ ــوطي شـ ــو طـ ــد چـ  خواييـ
  

 ي بايــد كــز عشــق بپرهيــزد   ـســـار كـيـــشـ) ه2
  

ــ    ــبــــن تـويـ ــا عقـ ــاميزدـع كـــه مـــن دارم بـ  ل نيـ
  

ــود   3 ــين ب ــه چن ــودي ن ــارض ب ــمن ع ــرك س ــا ت  ) ت
  

ــ    نين شـــد كـــه بـــت مشـــك عـــذاري ـروز چــــامـ
  

ــهوا 4 ــوهر ش ــب ب  ) گ ــر ل ــواهي ب ـــر خ ـــه  تـر آرم
  

ــ   ـــدامـ ـــن گـ ــرم    ـل بـ ــتانت بـ ــوي گلسـ ايدت سـ
  

 در كدام گزينه بيشترين پديدآورندة آثار زير وجود دارد؟  - 7

ــنجم « ــوبســمفوني پ ــف،  ، لطــايفجن ــةالطواي ــا ح الاحــرار، هــم تحف ــده صــدا ب ــق اســماعيل، اخــلاق محســني، مــن زن ــد،  ل   ام، روضــة خل

  » ات را نه هوا را از من بگير خندهكوير، دري به خانة خورشيد، ه پرسش، س ،در حياط كوچك پاييز در زندان
   مهرداد اوستا) نزار قباني، سپيده كاشاني، مجد خوافي، علي شريعتي، 1
  همداني، مجد خوافي   القضاة ) حسين واعظ كاشفي، جامي، سيدحسن حسيني، عين2

  مهرداد اوستا ) مرتضي آويني، سيدحسن حسيني، مولوي، سلمان هراتي، 3
  ، شفيعي كدكني  اخوان ثالث، پابلو نرودا) فخرالدين علي صفي، نظامي، 4

  فارسيزبان و ادبيات 

 دقيقه 18قت پيشنهادي: و
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   3: ةصفح
 
 . … جز بهها كاملاً درست هستند،  با توجه به دو بيت زير همة گزينه - 8

ــازو را« ــف بــ ــه داد آن لطيــ ــخت كــ ــان ســ  كمــ
  

ــو را       ــيد آهـ ــت صـ ــام اسـ ــزه تمـ ــر غمـ ــه تيـ  كـ
  

ــد ــاز آيــ ــر بــ ــيد دلــــت پــــيش تيــ ــزار صــ  هــ
  

 »تـــو داري كمـــان ابـــرو را  بـــدين صـــفت كـــه  
  

  . كار رفته است علاوه بر تشبيه، استعاره نيز به) در بيت دوم، 2  ) در بيت اول، دو استعاره و يك تشبيه وجود دارد. 1
  كار رفته است.  هاي جناس و تضاد به ) در بيت اول آرايه4  شود.  آميزي در ابيات يافت مي هاي تكرار و حس ) آرايه3

 ؟نيستدر كدام بيت با ابيات ديگر يكسان » تشبيه«تعداد  - 9

 ) هـمـچون درخــت بــاديه سـعدي بـه بـرق شـوق1
  

ــت     ــر اسـ ــان تـ ــخنش همچنـ ــوة سـ ــوزان و ميـ  سـ
  

ــاه2 ـــو چــون شــود آگ ـــض گـلـشـــن روي ت  ) ز فـي
  

 كـــه ســـوزد آتــش حســن تــو بــال مــرغ نگــاه         
  

 ) گرچه چـون عنقـا بـه قـاف عشـق كـرديم آشـيان3
  

 ــ   ــر نفــــس در آشــ ــرغ دل را هــ ــافتيممــ  ـياني يــ
  

ـــه طـــوفان بــلا4 ـــده ب  ) مـــا چـــو داديـــم دل و دي
  

 گــــو بـيــــا سـيــــل غــــم و خانـــه ز بنيـــاد ببـــر   
  

 :  جز بههاي مقابل همة ابيات كاملاً درست است؛  آرايه - 10

ــت1 ــراب اس ــرواي ش ــه پ ــو چ ـــال ت ـــا را ز خـي  ) م
  

 خــم گــو ســر خــود گيــر كــه خمخانــه خــراب اســت  
  

 (جنـــــاس، تشـــــخيص)
  

ــد) گـــل2 ــا لطــف عــرق دي ــو ت ـــن ت ـــر رخ رنـگي  ب
  

ــت     ــلاب اسـ ــرق گـ ــم دل غـ ــوق از غـ  در آتـــش شـ
  

 آميزي، حسن تعليل) (حس
 

ــود3 ــوان ب ــن نت ــه ايم ـــده ك ــو اي دي ـــدار ش  ) بـي
  

 زيــن ســيل دمــادم كــه در ايــن منــزل خــواب اســت   
  

ــراق) ــتعاره، اغــــ  (اســــ
  

ــيم4 ــت تعظ ــه از غاي ــت ك ــي اس ــه راه ــو چ  ) راه ت
  

 ســـراب اســـت  دريـــاي محـــيط فلكـــش عـــين     
  

ــب)    ــام تناس ــبيه، ايه  (تش
  

 كدام است؟ » نما، جناس اسلوب معادله، حسن تعليل، متناقض«هاي  ترتيب ابيات زير از لحاظ داشتن آرايه - 11

 الف) دست ار دهـد بـه پـاي گـل و لالـه مسـت بـاش
  

ــي  ــوش و ب ــامي بن ــاش  ج ــه هســت ب ــر چ ــر از ه  خب
  

 ب) تمــــام روز از آن همچــــو شــــمع، خاموشــــيم
  

ــرج   ــه خـ ــي كـ ــحر مـ ــا را   آه سـ ــس مـ ــود نفـ  شـ
  

ــق را ــت راز عش ــيده اس ــه پوش ــان دارد ك  ج) دل گم
  

ــت       ــرده اس ــان ك ــه پنه ــدارد ك ــانوس پن ــمع را ف  ش
  

ــه عــيش و طــرب خــرّم ــد و شــادد) گــر ديگــران ب  ان
  

ــرور      ــة ســـ ــود مايـــ ــار بـــ ــم نگـــ ــا را غـــ  مـــ
  

 ج ـ ب ـ د ـ الف ) 2    ج ـ الف ـ ب ـ د ) 1

  ـ ب ـ ج الف ـ د ) 4    الف ـ ج ـ ب ـ د ) 3
 ؟ است نشدهدرست مشخص در كدام بيت ه نقش واژ - 12

 روي بهتــــــر كنــــــد ســــــرزنش ) تــــــرش1
  

ــارانكـــه  ــاد) طبـــع شـــيرينخـــوشيـ  مـــنش (نهـ
  

 ) دو شــــــير دو جنگــــــي دو گــــــرد دليــــــر2
  

 اليــه) آيــد بــه زيــر (مضــاف كــهكــه دانــد كــه پشــت  
  

ــر3 ــه پســ ــر ســ ــد هــ ــه دادنــ ــين بوســ  ) زمــ
  

ــي       ــه گيت ــه دارد ب ــو ك ــون ت ــه چ ــدرك ــو پ  ل)(مفع
  

ــا4 ــوي ش) تـــ ــك بـــ ــد مشـــ ــايي ندهـــ  نســـ
  

 قصـــد از ايـــن اســـت فـــرو ســـودنم (مفعـــول)       
  

 شود؟  ديده مي» اليه اليه مضاف مضاف«و » اليه صفت مضاف«در كدام بيت دو وابستة وابسته از نوع  - 13

ــزاوار اســـت)1 ــادكامي دشـــمن كســـي سـ  بـــه شـ
  

 انــــديشكــــه نشــــنود ســــخن دوســــتان نيــــك 
  

 اوغــــلام قامــــت آن لعبــــتم كــــه بــــر قــــد)2
  

 انـــد لطافـــت چـــو جامـــه بـــر بـــدنش     بريـــده  
  

ــب)3 ــه عج ــد چ ــو بياب ــال ت ــوش وص ــعدي ار ن  س
  

ــال   ــخن   س ــور س ــورده ز زنب ــا خ ــيش   ه ــو ن ــاي ت  ه
  

ــت)4 ــيش نيسـ ــنج روزي بـ ــواني پـ ــازار جـ  روز بـ
  

ــأخير را       ــود تـ ــت بـ ــر كĤفـ ــاش اي پسـ ــد را بـ  نقـ
  

  رسم شود. …به  …بايد از  پيكان نخستين» پارچة سبز بسيار تيره«هنگام رسم نمودار پيكاني گروه اسمي  - 14

    بسيار -تيره ) 2    تيره -بسيار ) 1
  پارچه -سبز ) 4    سبز -پارچه ) 3

  فارسيزبان و ادبيات 
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   4: ةصفح
 

 ؟است متفاوتهاي وصفي در كدام بيت  تعداد تركيب - 15

ــت    ) 1 ــالان اس ــوق ن ــف ش ــه در وص ــان ناطق  زب
  

ــده       ــان بيه ــده زب ــك بري ــاي كل ــه ج ــت چ  گوس
  

 ـبـســـتزلـــفت هـــزار دل بـــه يــكــــي تــــار مـــو ب) 2
  

 گــــر از چــارســــو بـبـســــت راه هــــزار چــــاره  
  

ــد برخاســت 3  ) هـمـــچو گــرد ايــن تــن خــاكي نتوان
  

 از ســــر كــــوي تـــو زان رو كـــه عظـــيم افتادســـت  
  

 ) شــرم از آن چشــم ســيه بــادش و مژگــان دراز    4
  

 هـــركسي بــردن دل ديــد و در انكــار مــن اســت        
  

 است؟» غلط«زبان فارسي از ديدگاه با اشاره به ابيات زير، كدام مورد  - 16

 شــب نيســت كــه چشــمم آرزومنــد تــو نيســت     «
  

 ويــن جــان بــه لــب رســيده در بنــد تــو نيســت         
  

 گــــر تــــو دگــــري بــــه جــــاي مــــن بگزينــــي 
  

 »مــن عهـــد تــو نشـــكنم كــه ماننـــد تــو نيســـت      
  

  نقش دستوري يكساني دارند. » جان«و » چشم«و » شب«) 1
  ه جزئي تشكيل شده است.مصراع پاياني از يك جملة دو جزئي و يك جملة س) 2
  هاي بيت نخست، يك مسند وجود دارد.  ) در هر كدام از مصراع3
  تركيب اضافي وجود دارد. دودر بيت اول دو تركيب وصفي و ) 4
 ؟نيستنوا  مفهوم كدام بيت با بقيه هم - 17

 شود روشـندلان را مهـر و كـين پـيــدا     ) ز سيما مي1
  

 ين پيـدا كه در دل هر چه پوشيده است، گـردد از جب ـ   
  

 تــاب را پنهــان نســازد پــردة شــب، گــوهر شــب) 2
  

دا   يــ پ رين  عنبــ زلــف  ز  اشــد  ب مــن  وزان  ســ  دل 
  

 هـا را زلـف مشـكينش    ) چنين گر چاك سازد سـينه 3
  

دا   پيــ چــين  افــة سربســته در صــحراي   نگــردد ن
  

 ) به وا كـردن نـدارد حاجـت ايـن مكتـوب سربسـته      4
  

 كــه گــردد تنگدســتي بــي ســخن از آســتين پيــدا  
  

 است؟ متفاوتكدام گزينه زمينة حماسه در  - 18

ـــد   1 ـــز و پـرنــ ـــاز و خــ ـــود در نــ ـــدر بــ  ) پــ
  

ــد     ـــوه هنــ ـــر كــ ـــرغ بــ ـــرده سـيـمــ ـــرا بــ  مــ
  

 ) چــــو از كــــوه آتــــش بــــه هــــامون گذشــــت2
  

 خـروشــــــيدن آمـــــــد ز شـــــهر و ز دشــــــت    
  

ــره بكشــــت 3 ــان دو بهــ ــير از ايشــ ــه شمشــ  ) بــ
  

 چـــــو چـــــوپان چنــــان ديــــد بنمــــود پشــــت   
  

ــر آن 4 ــد بــ ــان شــ ــياه  ) جهــ ــه ســ ــو بچــ  ديــ
  

 ز بـخــــــــت سـيــــــــامك وز آن پـايــــــــگاه    
  

 : جز بهمفهوم آية زير با همة ابيات قرابت دارد؛  - 19

»هسبح ن يتوكّل علي االلهِ فهوو م «  
ــ1 ـــحـوار مـ) ديـ ــان ـكـ ــت در جهـ ــوان يافـ  مي نتـ

  

ــد        ــدا كنن ــف خ ــه لط ــه ب ــه تكي ــان ك ــاد آن كس  ش
  

ــ2 ــ يـ) بـ ـــاري و تـكـ ــروت ـوكـ ــت از مـ  ل دور اسـ
  

ــ   ــار خـــود راـفــــق مـلــــر دوش خـبـ ــار بـ  كن زنهـ
  

ــي 3 ــوج ب ــي  ) چــو م ــار  خطــر از بحــر م ــه كن  رســد ب
  

 لي داردـــــوكـان تـنــــه عـر كــــهـــ ،تـه دســــبـــ  
  

 ان حســن عمــل اعتمــاد نيســت   ـبـــايـر سـ) بــ4
  

 طف خـــدا رودـة لــــايــــه سـر بــــگــــدي مـعــــس  
  

 ابيات كدام گزينه با هم قرابت مفهومي دارند؟ - 20

ــب  ــف) ل ــته د ال ــدگي  بس ــرد زن ــدف ك ــيط، ص  ر مح
  

 شــــــود قانـــع رهـيــــن مـنـــّت حـاتــــم نـمـــي     
  

ــرد      ــت ك ــي قناع ــه آزادگ ــه ب ـــرو هرك ـــو س  ب) چ
  

 نـــوا گـــردد  ريـــز مـحـــال اســـت بـــي    ز بـــرگ  
  

ــت   ــاري نيسـ ــه ز خاكسـ ـــتي بـ ـــاس عـافيـ  ج) لـبـ
  

ــن       ــت ك ــان قناع ـــبك از جه ـــاس س ـــن لـب ـــه اي  ب
  

 اعت كـــــند) بـــه آبـــرو ز حـيـــات ابـــد قـنــ ـ   
  

ــت       ــي اس ــر دو يك ــم آب ه ــدگي و طع ــم زن ــه طع  ك
  

 هــــ) اكســـير سيرچشـــمي، خـــاك ســـيه كنـــد زر 
  

ــي     ــس ب ــد، ك ـــل افت ـــو كـام ـــرت چ ــد غـي ــوا نمان  ن
  

  ) ب، ج4  ) الف، هـ3  ) ج، د2  ، هـد) 1
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21 -  است؟ زير مفهوم كدام بيت در راستاي بيت 

ــي و دمدل« ــاهي گرمـ ــه گـ ــود كـ ــا بـ ــردي مـ  سـ
  

 »اش نـــــام نهادنـــــد ديمـــــرداد مـــــه و گـــــاه   
  

  

 ) تو مبين جهان ز بيرون كه جهان درون ديده اسـت1
  

 دنـ ـچــو دو ديــده را ببســتي ز جهــان، جهــان نما     
  

 ) نـيـسـت تـرتـيـب زمـسـتـان و بـهـارت با شـهي2
  

ــد دي     ــن دم را كن ــن اي ــر م ــد ب ــتان كن ــو تابس ــر ت  ب
  

 ـــــرم شــــدـرم و خـ) تــــن افــســــرده گـــ ـ 3
  

ــديِ ت   ـــدـن راــــ ـــان آمــــ ـــوز جــــــ  تــمـــــ
  

 ) عـاشـق نـبـاشد آن كـه مــر او را خـبــــر بـــود4
  

 از ســـــردي زمـسـتـــــان وز گــرمــــــي تـمـــــوز  
  

 ترتيب وجود دارد؟  در كدام ابيات به» نماي جوفروش ، توكل، گندمترك تعلقات، لزوم عنايت حق«مفاهيم  - 22

 ـ ــ ـــن گ ــف) از اي ــ شادهال ــوجبين ــيش مج ــات ع  ان ثب
  

 گــل دهنــد بــه خــروار و يــك ثمــر ندهنــد      كــه 
  

ــار و دل خــوش دار ــداز ك ــا خــداي خــود ان ــو ب  ب) ت
  

ـــد        ــدا بكـن ــدعي خ ـــد م ـــر نـكـن ـــم اگ ـــه رح  ك
  

ـــشد بــي مــدد لعــل لبــت  ج) روي كـســـي ســـرخ ن
  

ـــود     ـــازه شـ ـــر غـ ـــود از اث ـــو اگـــر ســـرخ ب ـــي ت  ب
  

ــا يــار بــي  ماننــد خــويشد) جــان و دل پيونــد كــن ب
  

 از عشق او، بنـد اسـت بگسـل بنـد خـويش     هرچه غير  
  

  ) د، الف، ج، ب 4  ) ج، د، ب، الف3  ) الف، ج، ب، د2  ) ب، د، الف، ج 1

 با كدام بيت ارتباط معنايي دارد؟ » كلمات را كنار زنيد و در زير آن روحي را كه در اين تعبير پنهان است، تماشا كنيد«مفهوم كنايي  - 23

 بـاطنش) هست نيكـو ظـاهرش چـون هسـت نيكـو1
  

ــال       ــد جم ــت بنماي ــو راس ــت نيك ــون هس ــه چ  آيين
  

 ) قـطرة ايــن بـحــر را ظــاهر و بـاطن يكـي اسـت2
  

 چـــه درون خـــودم هـــم ز بـــرون ديـــدني اســـت آن  
  

 بــاطن بـه خرابـاتو ) ظـاهر هـمــه در مـسـجــد   3
  

ـــباشد     ـــه نـ ـــه مــردانـ ـــد كـ ـــردان نـپـسنـدنـ  مـ
  

 انـدهديـد) عـاشـقـان او را بــه نــور چــشم بـاطن4
  

 ر بــر در اســت يــديــده را قفــل تح چـشـــم كوتــه  
  

 ؟ مفهومي دارد» تقابل«وارة زير لغزكدام بيت با  - 24

  »اي براي نوشتن / كه بتواند مرا يا سجاياي ارزشمند تو را بازگو كند؟ اي براي گفتن مانده است يا چه چيز تازه چه حرف تازه«
ــت)1 ــان اس ــرف پنه ــك و ح ــة باري ــاي نكت ــه ج  چ

  

 گنجــــديــــان عاشــــق و معشــــوق مــــو نمــــيم 
  

ــردد)2 ــرر گـ ــت مكـ ــال اسـ ــق محـ ــخن عشـ  سـ
  

 دگــــردبحــــر در هــــر نفســــي عــــالم ديگــــر  
  

ا  )3 ر عشــــق  يســــتاي انــــدازهصــــفات   ن
  

 اي نيســــت كجــــا كــــز عشــــق حــــرف تــــازه  
  

ــان)4 ــت ج ــازه اس ــزو ت ــق ك ــخ عش ــرف تل ــز ح  ج
  

ــي   ــت   دل مـ ــرّر اسـ ــد مكـ ــه قنـ ــر همـ ــزد اگـ  گـ
  

 ؟است نيامدهدر كدام گزينه » .د، سيمرغ حقيقي همان شما هستيددر خويشتن بنگري«مفهوم عبارت  - 25

 بـخش چون مسيح) غـفـلـت نـگـر كـه بـا دم جـان1
  

ـــي  ـــوزه م ـــويش دري ـــان دواي خـ ـــم ز طبـيـب  كـن
  

 گـويـند عـنـقا اي ز خـود غـافل تـويي ) آنـچـه مـي2
  

 گـر تـوانــي يـافــت خــود را مطلبـي نايـاب نيسـت        
  

 از قبله برگردد، به خود هركس كـه روي آرد) رخش3
  

 گـردد  كند هـركس ز خـود قالـب، تهـي، محـراب مـي        
  

 ) ز جـيـب خـويـش بـجـو مـه چـو موسـي عمـران4
  

ـــلام     ـــلام س ـــو س ـــش و بـگ ـــه روزن خـوي ـــر ب  نـگ
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  )٣٥ - ٢٦لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن   دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
  :﴾...فسي إنّ النّفسَ لأَمّارة بِالسّوء إلاّ ما رَحِم ربّي و ما أبَُرّئ نَ  ﴿ - 26

جـز آنچـه را كـه    قطعاً آن نفس، امركننده بـه بـدي اسـت؛     دانستمگناه ن ) و من نفسم را بي1
  !پروردگارم رحم كرد

گـر آنكـه   ، بسـيار دسـتوردهنده بـه بـدي اسـت؛ م     مكنم زيرا نفس ـ را تبرئه نمي ) و من خود2
  !كندپروردگار به من رحم 

  !هد بود؛ مگر اينكه خدايم رحم كندها خوا گناه بدانم قطعاً آن نفس، بسيار امركننده به بدي ) و هر چه نفسم را بي3
  !ست؛ مگر اينكه پروردگارم رحم كندشمارم زيرا نفس، بسيار دستوردهنده به بدي ا گناه نمي ) و نفسم را بي4

  »: ل کثيراً من أعمال الإنسان!ه مخترعات تُسهِّ هذا العالم أُعجوبة عصره فلَ « - 27
  كند! كه كارهاي انسان را بسيار تسهيل مي براي او اختراعاتي است) اين دانشمند اعجوبة دوران است و 1
  كند! انسان را بسيار آسان مي اشد؛ چه اختراعاتي دارد كه كارب) اين دانشمند نابغة عصر خود مي2
  سازد! يرا اختراعاتي دارد كه بسياري از كارهاي انسان را آسان مي) اين دانشمند اعجوبة زمانة خود است؛ ز3
 اي است؛ زيرا اختراعاتي دارد كه بسياري از كارهاي انسان را آسان ساخته است! ) اين دانشمند در عصر خود نابغه4

  :»!، فَکُن مُتفائلاً عظيمةً  عوبة في کلّ فرصة مشکلةً مَن کان مُتشائماً في حياته رأی الصّ « - 28
  بين باش!بيند، پس خوش مي، سختي را مشكل بزرگي اش بدبين باشد، در هر فرصتي ) هر كه در زندگي1
  پس به فال نيك بگير! بيند، مي ها دشواري را مشكلي بزرگ باشد، در تمام فرصت اش بدبين مي ) كسي كه در زندگي2
  بين بود! پس بايد خوش بيند، مي تي را در هر فرصت مشكلي سهمگين) هر كسي در حياتش بدبين باشد، سخ3
  بين باش! پس خوش د،كن جلوه ميبزرگي  يسخت اشد، هر فرصتي به صورت) آن كه در حياتش متنفر ب4

هنــاک نســيج حــول جمجمــة هــذا الطّــائر حتـّـی لا تضــرّ دماغَــه الصّــغير ضــربات ســريعة يضــربها لنقــر جــذع « - 29

 »:الشّجرة!
زنـد، بـه مغـز     درخت مي ةرد تا با ضربات سريعي كه براي نوك زدن به شاخاي دور جمجمة اين پرنده وجود دا ) پوسته1

  كوچكش آسيب نرسد!
زند، باعث آسيب به مغز  ) اطراف جمجمة اين پرنده بافتي هست تا ضربات سريعي كه براي نوك زدن به تنة درختان مي2

  كوچكش نشود!
زند، ضربات سريع به مغز كـوچكش   تنة درخت را نوك مي اي پيرامون جمجمة اين پرنده وجود دارد تا وقتي ) آنجا لايه3

  آسيب نرساند!
زند، به مغز كوچـك   ) اطراف جمجمة اين پرنده بافتي وجود دارد تا ضربات سريعي كه براي نوك زدن به تنة درخت مي4

  او آسيب نزند!
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 !»:ضَع في غرفتک مصابيح بألوان مختلفة حتّی تُخرجها من الظّلمة و تجلب لک السرور« - 30

  آورد! هاي رنگي مختلف قرار بده تا از تاريكي بيرون بيايد زيرا كه برايت شادماني مي ) در اتاقت چراغ1
  هاي مختلفي دارند بگذار تا از تاريكي خارج شود و برايت خوشحالي بياورد! هايي كه رنگ ) در اتاق خود چراغ2
  آورد! يكي خارجش كني زيرا برايت شادي ميهايي مختلف بگذار تا از تار هايي با رنگ ) در اتاق چراغ3
  هايي مختلف قرار بده تا آن را از تاريكي بيرون بياوري و برايت شادي بياورد! هايي با رنگ ) در اتاقت چراغ4

 »: من الأفضَل ألاّ يُکلّف المُعلّم تلاميذَه ما لا يُطيقونه، لأنّهم لن ينتفِعوا به!« - 31
  آموزان تكليف نكند كه آن را تاب نياورند، چون قطعاً برايشان منفعتي ندارد! ه دانش) اين بهتر است كه معلمّ چيزي ب1
  د، زيرا آنان از آن سود نخواهند برد!را كه توانش را ندارند، تكليف ندهآموزانش چيزي  ) بهتر است كه آموزگار به دانش2
  ها از آن سود نخواهند برد! داشته باشند، وگرنه آنآموزانش تكليفي بدهد كه توانش را  ) بهتر است كه آموزگار براي دانش3
آموزان خود چيزي را تكليف نكند كه هيچ تواني بـر آن ندارنـد، زيـرا بـه آنـان       ) بهترين كار اين است كه معلمّ به دانش4

 سودي نخواهد رساند!

مـن   !»:ي مـن عنـديو تـذهب هجرينـيين ولکـن أخـاف أن تَ حبّـين و ترضـکـلّ ملـيحٍ کمـا تُ  دائمـاً  وصـفتُ إنّي قـد « - 32

  هميشه ...

و از  را تـرك كنيـد  ن ترسم كه م ـم، ولي مياهپسنديد توصيف نمودگونه كه دوست داريد و مي) هر انسان بانمكي را آن1
  !پيشم برويد

و از  ترسم كه مرا ترك كنيدم، ولي مياهپسنديد وصف كردگونه كه دوست داريد و مي) هر فردي را كه بانمك است آن2
  ! برويد پيشم

و از پيشم  را ترك كنين ترسم كه مم، ولي مياهپسندي وصف نمودطور كه دوست داري و مي) هر انسان بانمكي را آن3
  !بروي

و از  پسندي، ولي از اين ترس دارم كه مرا تـرك كنـي  م كه دوست داري و مياهطور توصيف كرد) هر فرد بانمكي را آن4
  !پيشم بروي

  :عيّن الصّحيح - 33

  : تمسخر شما مرا در تلاشم نا اميد نخواهد كرد!!إنَّ استهزاءکم لا يجعلُني مأيوساً في اجتهادي) ١

  !، مگر آن كشاورزكردنتشويق  كانالمرا به حفر  هيچ كسي :!) لا أحدَ شجّعني إلی شقّ القناة إلاّ ذلک الفلاّح٢

  !يابدكارم ادامه ن تلاش نكن تا م ةدر تضعيف اراد :ل عملي!اُواصِ ) لا تَسعَ في تضعيف عزمي حتّی ٣

  ها در آخر سال تمام شد! سازي شركت گويا بهينه: !الشّرکات تمّ في السّنة الأخيرة ) کأنّ تطوير٤
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  حيح: عيّن الصّ  - 34
  هيچ تمدني نيست مگر آنكه بر دين تأثير گذاشته است!  ين!:) ما من حضارة إلاّ و قد تأثّرت بالدّ ١
  ! عشقي نيست، او را از مردگان به شمار آور هركه در قلبش من الأموات!: عدّ ) من ليس في قلبه حبٌّ يُ ٢
  رهاند!  ها مي پايبندي به راستگويي در زندگي تو را از عيب دق في الحياة تتخلّص من العيوب!:م الصّ ) التزِ ٣
 فرزندان به شكلي درست است! ترين وظيفة والدين تربيت مهم ) أهمّ وظيفة للوالدين هي تربية الأولاد تربيةً صالحة!:٤

  »:به كسي كه در زمين است رحم كن تا كسي كه در آسمان است به تو رحم كند!« - 35
  ) ارحم من في الأرض حتّی يرحمکِ من في السّماء!١
  يُرحم من في السّماء! ) إن ترحم من في الأرض٢
  مَن في السّماء! ) ارحم من في الأرض يرحَمکَ ٣
  رحمکَ السّماء!لت ) ارحمي لمن هو في الأرض٤
 ) بما يُناسب النّصّ:۴۲ - ۳۶اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
 کيف، رأخضَ شاب فقالَ: لَونُ الأع ،يمُرُّ بحمار يقولُ: العُشب أحمَر، العُشب أحمَر ... سمعَ الذّئب بذلك بٌ ئذ کان
ر مُ تعل لا بأنّه  الذّئب يُؤکِّد! ... و کون أحمَريأنّ العُشب ةً ثاني و أنت تکون في الصَّحراء دائماً. الحمار يُکـرِّ

   .يکون أخضَر دونَ شكّ 
إلی  معَ اسـتَ  ـدُ أةً. هُما طَلَبـا منه أن يَحکُم بينَهما. الأسجاِشتَدَّ الجدَلُ و أدّی إلی المُـشاجرة، حتّی حضَرَ أسـدٌ ف

ئب أن يکون مَحبوساً في ذهب و يَشتغِل بعمَلِه، و علی الذّ ـدرَ هـذا الحُکم: يَستطيع الحمارُ أن يثـُمَّ صَ  ماقَوله
يا حضرةَ  هذا الحُکم وفَما ه ،مُ ضَر و أنت تعلأخ کثيراً، قائلاً: إنّ العُشب يکون تعجَّب المَحبوس الذّئب .القـفص
  !مارحنّك جادَلت الذا: لأ کو أنا أقولُ الکلام الحقّ؛ کان جوابُ الأسد ه حَبستَنيلِمَ  ؟!السُّلطان

 عيّن الصّحيح حسب النّصّ:   - 36
  حُکِم علی الحمار بالحبس فقط!    )2   لّذي يقولُ الحقَّ!کمَ الأسدُ لِ حَ  )1
  ر حُکـمٌ علی الّذي يقولُ الحقَّ!دَ ما صَ ) 4  م يُحکَم بالحبس إلاّ علی الذّئب!لَ ) 3

   . . . کان الأسدُ يعـلم بأنّ  للفراغ: غيرَ المناسبعيّن  - 37
    رَأي الحمار ليس صحيحاً! )2    صحيحٌ!رَأي الذّئب ) 1
3 (!   جدَل الذّئب مقبولٌ!) 4    جدَل الحمار طبيعيٌّ

   :الخطأما هو مفهومُ النّص؟؛ عيّن  - 38
 ست  گاهي فقط سكوت، سزاي سبكسري/  ) ساحل جواب سرزنش موج را نداد1

  گردد اين قوم شبان مي ةگرگ در گل/  آزارست ) آسمان خاك ره مردم بي2
  بلهان خاموشي است!   ) جواب ا3
  رُبّ کلامٍ جوابُه السّکوت!) 4
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 للنّصّ: أنسَبأيّ عنوان  - 39

  الموعظة و العِبرة) 4  ذنْب الذّئب) 3  الجِدال السُّدی) 2  حِماقة الحِمار) 1

 ) ّ۴۲-۴۰عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي(  

  »:استَمعَ « - 40

                       م ع / فعل و فاعله محذوف سمادّته أو حروفه الأصليّة:  –ماضٍ  فعل )1

  معلوم /  مع فاعله جملة فعليّة و خبر -فعل (مصدرُه علی وزن: استفعال) ) 2

  »الأسد« :معلوم / فاعله -الغائب  للمفرد المذکّر -) فعل ماضٍ (مصدره: استماع) 3

  و خبر الجملة فعليّةو عل؛ اسم فاعله: مُستمِع / ف له حرفان زائدان (مزيد ثلاثي)، - ماضٍ ) 4

  »:تعجَّب« - 41

  ؛ الجملة فعليّةو نائب فاعل / فعل مجهول -(مصدره علی وزن: تَفعُّل)  فعل) 1

  و خبر الجملة فعليّةو / فعل؛  انزائد انه حرففي -للمفرد المذکّر الغائب  – ماضٍ ) 2

  ل و مع فاعله خبرفع/  له حرفان أصليّان و حرف زائد واحد، اسم فاعله: مُتعجِّب –مضارع ) 3

  »الذّئب« مع فاعله خبر للمبتدأ/  لازم - معلوم –حروفه الأصليّة: ع جّ ب  - للمفرد المذکّر الغائب) 4

  »:أخضَر« - 42

  و مرفوع »لون«نکرة / خبر للمبتدأ  –وزنه: أفعَل  –مفرد مذکّر  -اسم ) 1

  مرفوعو  »الأعشاب« نکرة / صفة للموصوف -مؤنّثه: خضراء) ( مفرد مُذکّر) 2

  و مرفوع بالضمّة »لون« معرفة / صفة للموصوف –مفرد مذکّر –») أفعَلَ «اسم (علی وزن ) 3

  ةمّ و مرفوع؛ علامته هي الض معرفة / خبر للجملة الاسميّة - رللمذکّ  - ) حروفه الأصليّة: خ ض ر( اسم تفضيل) 4

  ) ۵۰ -  ۴۳عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■

  ضبط حرکات الحروف:  في الخطأعيّن  - 43

  أو عَمَلٍ!              صونَ بأُمورِ مِهنَةنّهم خُبَراءُ عالِمونَ مُتَخَصِّ ) إ١

  يُفکِّرُ! يَتقدَّمُ الجاهِلُ مِن بَين شُعوبِ العالَمِ لأنّه لا ) لا٢

  ) کانَ للمُزارِعِ بَرنامَجٌ حتّی لا تَتَعَرَّضَ مَزرَعَتُه لِلهُجومِ! ٣

لَ الأُ ٤   داً في هذهِ المَرّةِ!متَحانَ ليُدرَسوا جَيِّ ستاذُ لهُم الاِ ) أجَّ

  زبان عربي

www.konkur.in

forum.konkur.in



   10: ةصفح
 

  عيّن الصّحيح في توضيح المفردات: - 44
  !تبار الإنسان بين النّاس و ما يُحبّه کثيراً عِرض: اع) ١
  : ما يَضُرّ الإنسان و يُسبّب الخُسران!) مُضَر٢
  مُعَوَّق: الّذي يتأخّر في الوصول إلی المقصد! ) ٣
  فقط! الجامعةا يُعطَی للشّخص بعد انتهاء شهادة: م) ٤
  عيّن الصّحيح للفراغ: - 45
رُ عيشي ..... و لا يُعجبني إلاّ........«   »کَم يُمرِّ
 بُعد الحبيب! –شمّ رفاتها ) ٢    !وصف جماله -) هجر الحبيب ١
 !الوصال - رائحة الودّ ) ٤    !هجر الحبيب - الهيام في الفلوات) ٣
 مضافاً إليه: » من«عيّن  - 46
  ) علی المؤمن ألاّ يسُبّ من يدعو إلهاً غير االله!١
  ) خير النّاس من سلم الآخرون من لسانه و يده!٢
  ) أفضل الأعمال هو تشجيع من ينسی أهدافه في الحياة!٣
  ) ليت النّاس يتذکّرون من قد اجتهد لإيجاد حلٍّ لمشاکلهم!٤
 لِلفراغَين:   الخطأعيّن » !مَن .... علی النّجاح في الحياة فَـ .... بِجدٍّ « - 47
  ) أرادت أن تحصلَ / لْتجتهِدْ ٢    ) طلبَ أن يَحصلَ / لْيَجتهِدْ    ١
  ) يُحبّ أن يَحصلَ / عليه أن يَجتهِدَ ٤    ) تُحبّي أن تحصلي / سوف تَجتهِدي  ٣
 عيّن اسم تفضيل يَصف اسم فاعل: - 48
  !) الطّائر الطّنّان أصغر طائر علی الأرض يُحرّک جناحيه بسرعة عجيبة١
  علينا أن لا نتکبّر علی الطّلاّب الآخرين لأنّ النّاس لا يحبّون المتکبّرين!) ٢
  ) أحبّ عباد االله إلی االله أنفعهم لعباده و أحسنهم في الأخلاق!٣
  ﴾ لنا و ارحمنا و أنت خير الرّاحمين ربّنا آمنّا فاغفر ﴿) ٤
 آخره حسب موقعه في الجملة:  لن يتغيّرعيّن مضارعاً  - 49
  مة لا تسکن إلاّ في أماکن خالية عن السکّان! ) البو ١
  عتمدن للنّجاح في الحياة إلاّ علی أنفسهنّ! ) هؤلاء لا ي٢
  اللّغة العربيّة!  متالصفّ کثيراً حتّی تعلّ  ) اجتهدت طالبة٣
  ) يستعدّ الإيرانيّون للاحتفال بالنوروز؛ أوّل أيّام السنة الشمسيّة! ٤
 عيّن ما فيه الحصر: - 50
  ی الأمير الفلاّح العجوز أجراً إلاّ ألف دينار!) ما أعط١
  ) لن تتّسع الأوعية بما جعل فيها إلاّ وعاء العلم!٢
  سبيل االله إلاّ يوم القيامة! ي) لا تُدرک درجة المقاتلين ف٣
 ) ما قبّل الرّجل أمام رسول االله ابنه إلاّ وجهه!٤
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دقيقه 17وقت پيشنهادي:    
 
كند و به توجه بـه كـدام    ، زيانكاران حقيقي را چه كساني معرفي مي»…انَّ الخاسرينَ «قرآن كريم در آية  - 51

 ؟ ورزد نياز برتر اشاره مي

  درست زندگي هـ كشف را »و عملَوا الّا الَّذينَ آمنوا«) 1
  درست زندگي هـ كشف را» الَّذينَ خسَروا اَنفسُهم«) 2
  ـ شناخت هدف زندگي » الَّذينَ خسَروا اَنفسُهم«) 3
  ـ شناخت هدف زندگي» الّا الَّذينَ آمنوا و عملَوا«) 4
داننـد آنچـه را كـه     مي«باشد و عبارت قرآني  ها براي دريافت پاداش و كيفر مي براي تمهيد انسان واقعة ذكرشده جزء وقايعي است كهكدام  - 52

 چه كساني است؟  ةدربار» دهيد انجام مي

  اند.  اند و از هر خطايي مصون ها را در دنيا ديده و باطن اعمال انساناهر ظها ـ كساني كه  انسان  ) زنده شدن همة1
  اند. اند و از هر خطايي مصون ها را در دنيا ديده اهر و باطن اعمال انسانظها و زمين ـ كساني كه  ) مرگ اهل آسمان2
  اند.  را ثبت و ضبط كردهاند و تمامي اعمال  ها و زمين ـ كساني كه همواره مراقب انسان بوده ) مرگ اهل آسمان3
  اند. اند و تمامي اعمال را ثبت و ضبط كرده ها ـ كساني كه همواره مراقب انسان بوده ) زنده شدن همة انسان4
 ؟ دارد» لا اله الا االله«هاي مستنبط از كلمة توحيد  كدام آية شريفه انطباق بيشتري با پيام - 53

 »يغْفرْ لَكمُ ذُنُوبكمُ اتبَّعِوني يحببِكمُ اللَّه وونَ اللَّه فَإِنْ كنُتْمُ تُحب قُلْ«) 1

2 (»و كَا أُنْزلَِ إلِينُوا بِمآم مونَ أَنَّهمْزعينَ يتَرَ إلِىَ الَّذ َر ألَمي كلَنْ قبا أُنْزلَِ مونَ أَنْ ميد«...  
3 (»ا أَينُوا أَطيا الَّذينَ آمهو وا اللَّهأَط يعوا الرَّسيعولَ و ُنْكمرِ مَي الأْمأُول«  
4 (»ُلَكم طَانَ إِنَّهوا الشَّيدبَأَنْ لَا تع مي آدنا بي ُكمَإلِي دهَأع َبيِنٌ ألَمم ودو ع «...  
 اي در آخرت نخواهند داشت؟  يك بهره ن، كدامآبنابر آيات قر  - 54

  فروشند.  دهاي خود را به بهاي ناچيزي ميالف) كساني كه پيمان الهي و سوگن
  ب) كساني كه در مسير اطاعت و پيروي از خداوند و پيامبرش رهسپار نيستند. 

  در دنيا نيكي عطا كن.تنها گويند خداوندا به ما  ج) كساني كه مي
 شود.  هايشان مي دها و پيمانهگسيختگي ع د) كساني كه گذر ايام موجب از هم

  ج  ـ) ب 4  ب  ـ) الف 3  د  ـ) ب 2  ج ـ) الف 1
كدام آيه  مرتبط باشخصيت انسان  و ساخته شدن ناشي از چيست ،در ميان خود حجتبهره بودن مردم از وجود  بي ،با تدبر در حديث علوي - 55

 كدام سنت الهي است؟  و

  ـ سنت ابتلاء  ةفتنالخير  و ) افراط در گناه ـ نبلوكم بالشر1ّ
  سنت املاء  -ي متين) افراط در گناه ـ انّ كيد2
  ابتلاءسنت  - ) ناسپاسي مردم ـ انّ كيدي متين3
   املاءـ سنت  فتنةالخير  و ) ناسپاسي مردم ـ نبلوكم بالشر4ّ
 ترتيب كدام است؟  پاسخ هر يك از سوالات زير به - 56

  نماز مقبول از نظر امام صادق (ع) متناسب با چيست؟  -
  ارتباط مفهومي دارد؟  حجابعلت كدام عبارت قرآني با موضوع چگونگي و  -
 است؟  در ارتباطكدام عبارت قرآني  بامسافر كوي خداوند  ةبهترين توش -

  علي ما اصابك  االله غفور رحيم ـ و اصبر االله اكبر ـ و لذكر ) و1
  ا ًهللاالله اكبر ـ و كان االله غفوراً رحيماً ـ اشد حبكر لذ ) و2
  ـ و اصبر علي ما اصابك  ان االله غفوراً رحيماً) تنهي عن الفحشاء و المنكر ـ و ك3
  ا ًالله رحيم ـ اشد حب االله غفور و المنكر ـ و ء) تنهي عن الفحشا4
 اشاره به وجود كدام عالم دارد؟ » الناّس نيام فاذا ماتوا انتبهوا«حديث نبوي ت و ستوان از ثمرات كدام نوع توحيد دان را مي» يرّتوليّ و تب«ترتيب به  - 57

  ) توحيد عملي ـ قيامت2    توحيد در ربوبيت ـ قيامت ) 1
  ) توحيد در ربوبيت ـ برزخ 4     برزخ) توحيد عملي ـ 3
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ادعاي پيامبري نكند، يا اگر ادعا كرد، مردم فريب او را نخورنـد، چـه اقـدامي انجـام       پيامبر اسلام (ص) به جهت اينكه كسي پس از ايشان، - 58
 ؟ داد مي

  كرد. در اجتماعات مختلف خود را به عنوان آخرين پيامبر الهي معرفي مي» ل االله و خاتم النبيينوولكن رس«مطابق آية ) 1
  نمود. دين اسلام و كتاب قرآن را تنها راه رسيدن به رستگاري معرفي مي» و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه«مطابق آية ) 2
  كرد. پويايي و روزآمد بودن دين اسلام را تأكيد مي »لا ضرر و لا ضرار في الاسلام«براساس حديث ) 3
  كرد. بر استمرار و پيوستگي در دعوت تأكيد مي» …انا معاشر الانبياء امرنا ان نكلمّ الناس «براساس حديث ) 4
ردنـد و بـه   با ديدن عصاي ايشان و تبديل شدن آن به اژدهايي عظيم، به معجزه بـودن آن اعتـراف ك   چرا ساحران عصر حضرت موسي (ع) - 59

 ؟ خداي يگانه ايمان آوردند

  زيرا معجزة حضرت موسي (ع) گر چه كاري معمولي بود، اما با علم رايج در زمان خود تناسب داشت.) 1
  زيرا معجزة حضرت موسي (ع) فراتر از كار ساحران و متناسب با سحر و جادوي رايج در آن زمانه بود.) 2
  ظلم بروند. خواستند زير بار كرده بود و نمي دزيرا فرعون، آنان را به قتل تهدي) 3
  شناختند. زيرا معجزات پيامبران گذشته را ديده بودند و جنس معجزه را مي) 4
مربوط به كدام عبارت پيامبر ايشان نسبت به  شريفه ذكر شده و اتهام  ةكريم در كدام آي اثبات نهايت عجز و ناتواني شكّاكان نسبت به قرآن - 60

 ؟ شريفه است

  »بعضٍ ظهَيرًالبعضُهم  « -» ُ امَ يقولون افتراه« )1
  »امَ يقولونَ افتراه « -» مثله ةِقُل فأتوا بسِور«) 2
  »بعضُهم لبعضٍ ظهَيرًا«ـ  »تونَ بِمثلهلا يأ«) 3
  »امَ يقولونَ افتَراه « -» القُرآنِاَن يأتوا بِمثلِ هذَا «) 4
 ؟ يز حق و باطل در جنگ جمل به شخص مردد ارائه نمود، چه بوديع) براي تماي كه حضرت علي ( هصمعيار و شاخ - 61

  وسيلة آن، باطل شناخته شود. ابتدا حق را بشناس تا به) 1
  تر از حق و آشكارتر از باطل نباشد. هيچ چيز پوشيده) 2
  ملاك حقانيت، عمل به حق است، نه سابقة آن در جنگ.) 3
  ي اهل آن را بشناسي.ابتدا حق را بشناس تا بتوان) 4
 ؟ نمايد ، امام صادق (ع) خطاب به شيعيان خود، كدام وظيفة آنان را يادآوري مي»زيناً و لاتَكونوا علَينا شَيناً كونوا لَنا«در حديث شريف  - 62

  خود را از ساير مسلمانان جهان دور ندانيم و براي سربلندي اسلام بكوشيم.) 1
  يعيان نشويم و با عمل صالح پيرو حقيقي امامان باشيم.به ش سبب بدبيني ديگران نسبت) 2
  هاي درست و منطقي از شيعيان دفاع كنيم و از ناسزاگويي بپرهيزيم. با روش) 3
  نخوريم. ،كنند كه با دشمنان اسلام دوستي ميرا فريب گروهي از مسلمانان ) 4
صورت گرفته و افراط حاكمان در آزار شيعيان  ة زيرشريف رح در آياتكدام اصل مصامامان بزرگوار با حاكمان وقت، براساس عمل به  ةمقابل - 63

 يك از اقدامات امامان بزرگوار است؟  ساز كدام زمينه

  ـ عدم تأييد حاكمان  » برو تَواصوا بالص ا بالحقِّو تَواصو) «1
2» (َن أعَهد ألميا ب ُإليكم ملَاتعَأن ي آدن ييد حاكماأـ عدم ت» الشيّطان دواب  
3» (َد هأعَ ألَم ُنيا إليكمأَن ي ب ملَاتعَآدهاي درست مبارزه  ـ انتخاب شيوه» الشيّطان دواب  

4» (و قِّ ووا بِالحبرِ تَواصوا بِالصهاي درست مبارزه   ـ انتخاب شيوه» تَواص  
 ز آن كدام است؟ در قرآن كريم ناظر بر چه افرادي است و مصداق بار» خسران المبينالذلك هو «توصيف  - 64

  »صابه خيَرٌ اطْمأَنَّ بِهفَإِنْ أَ« - .گزينند ميبر) هواي نفس را به عنوان معبود خود 1
  »فَإِنْ أصَابه خيَرٌ اطْمأَنَّ بِه« -. دنكن ت ميخدا را تنها هنگام آسودگي عباد) 2
  »وجهِه انْقلَبَ علىَ فتنَْةٌابتْه إِنْ أصَ و« -. ندنگزي مي) هواي نفس را به عنوان معبود خود بر3
  »وجهِه انْقلَبَ علىَ فتنَْةٌإَِنْ أصَابتْه  و« -. دنكن ت ميخدا را تنها هنگام آسودگي عباد) 4
 كند؟  مي يك از طرق تقويت اخلاص را يادآوري ن كدامآهاي الهي چيست و روش مسلط شدن بر  بستن و نيافتن نشانهنعلت دل به مهر الهي  - 65

  هايش بر انسان ـ دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات  ) نفوذ شيطان رجيم و وسوسه1
  هايش بر انسان ـ افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند  ) نفوذ شيطان رجيم و وسوسه2
  ند) گرفتاري در غفلت و چشم انديشه به روي جهان بستن ـ افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداو3
  ) گرفتاري در غفلت و چشم انديشه به روي جهان بستن ـ دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات 4
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 در كدام بيت متبلور گشته است؟ » گريزي؟ ضاي الهي ميقآيا از «منين در داستان ديوار كج گفت: ؤبرداشت نابجاي شخصي كه به اميرالم - 66
 ) گفــــت توبــــه كــــردم از جبــــر اي عيــــار1

  

ــار  ــار اختيـــ ــت، اختيـــ ــار اســـ ــت، اختيـــ  اســـ
  

 ) گـــر نبـــودي اختيـــار ايـــن شـــرم چيســـت2
  

 ايــــــن دريــــــغ و خجلــــــت و آزرم چيســــــت  
  

 ) چــــــوبِ حــــــق و پشــــــت و پهلــــــو آنِ او3
  

ــلام و    ــن غــــــ ــان او آمــــــ ــت فرمــــــ  لــــــ
  

ــدار4 ــرمي بـــ ــدا شـــ ــر از خـــ ــت: آخـــ  ) گفـــ
  

 گنــــــه را زار زار شــــــي ايــــــن بــــــيكمــــــي 
  

عملي  ندهد و فرجام چني ها مطرح نموده و نسبت به آن هشدار مي وان يكي از نبايستمقدمات كدام عمل را به عن فراهم ساختنقرآن كريم  - 67
 كند؟  را ابتلا به چه چيزي بيان مي

    سبيلاً) الخَمر ـ ساء 2    ) الزّني ـ ساء سبيلا1ً
  ارِ جهنمّن  ) الخَمر ـ في4    ارِ جهنمّ) الزّني ـ في ن3
بـراي فـرد گناهكـار بـه چـه      » كـنم  بـه زودي توبـه مـي   «رود و تكرار عبارت  اه كردن جوانان به كار ميشيطان بيشتر براي گمر ةكدام حيل - 68

 انجامد؟  مي

  ) نااميد كردن از رحمت الهي ـ نااميد شدن از رحمت الهي2    ) تسويف ـ نااميد شدن از رحمت الهي1
  ي ميل به توبه ) تسويف ـ خاموش4  از رحمت الهي ـ خاموشي ميل به توبه  كردن) نااميد 3
 اند؟  الهي دستور داده شده فريضةبه انجام كدام  ،شود بخشيده مي حقيقي ها حيات خطاب خداوند به كساني كه با اجابت خدا و رسول به آن - 69

  .»روزه بر شما مقرر شده است همانگونه كه بر كساني كه پيش از شما بودند مقرر شده بود«) 1
  .»كند ز كار زشت و ناپسند نهي مينماز را بر پا دار كه نماز ا«) 2
  .»اي دهاابلاغ كن آنچه بر تو نازل شده است كه اگر ابلاغ نكني رسالتت را انجام ند«) 3
  .»ها دوري كنيد تا رستگار شويد آزمايي پليد و از كارهاي شيطاني است پس از آن هاي بخت يركپرستي و ت بتشراب و قمار و «) 4
هـاي   خرت با عمل صالح، كدام ثمرات را براي جامعة مبتني بر معيارهاي اسلامي به دنبال دارد و كـدام پايـه  ممزوج شدن ايمان به خدا و آ - 70

 نمايد؟  استوار را معرفي مي

  ها   ) پاداش الهي، شجاعت و نشاط و شادابي در زندگي ـ عدالت اجتماعي و رفع تبعيض1
  حوري و معادباوري ) پاداش الهي، شجاعت و نشاط و شادابي در زندگي ـ توحيدم2
  وحيدمحوري و معادباوري  تارزش دانستن دنيا ـ   ) حقيقي دانستن سراي آخرت و بي3
  ها ارزش دانستن دنيا ـ عدالت اجتماعي و رفع تبعيض ) حقيقي دانستن سراي آخرت و بي4
 گردد؟  شريفه برداشت مي ةوجوب كفايي در بايدي از بايدهاي قرآني از تدبر در كدام آي - 71

  »ايعجم الذُّنُوب يغْفرُ اللَّه إِنَّاللَّه رحمةِ لَا تَقنَْطُوا منْ « )1
  »أَحسنُ هي بِالتَّي جادلهم والموعظَةِ الحسنَةِ  بِالحكمةِ وسبيلِ ربِّك  ادع إلِى«) 2
  »وا في الدّينِليتَفَقَّهطَائفَةٌ منْهم فرْقَةٍ فلََولَا نَفَرَ منْ كُلِّ «) 3
4 (»داحظُكمُ بِوَا أعةٍإِنَّم ثنْىَ وم لَّهوا لىفُر أَن تَقُوماد«  
 ازدواج است؟  يك از اهداف بازتاب كدام» انسان درقراري و ناآرامي  پايان يافتن بي«و » پذيري تجربة مسئوليت« - 72

  ن ـ پاسخ به نياز جنسي ) رشد و پرورش فرزندا2  ) رشد و پرورش فرزندان ـ انس با همسر 1
  ) رشد اخلاقي و معنوي ـ انس با همسر 4  ) رشد اخلاقي و معنوي ـ پاسخ به نياز جنسي  3
 عزت نفس مولود چيست و چه پيامدي به دنبال دارد؟  - 73

  عزم و تصميم ـ احساس حضور در پيشگاه خدا  ) باقي ماندن بر1
  ) باقي ماندن بر عزم و تصميم ـ حفظ پيمان با خدا 2
  ) تسليم و بندگي خدا ـ احساس حضور در پيشگاه خدا 3
  ) تسليم و بندگي خدا ـ حفظ پيمان با خدا 4
 باشد؟  يك از عبارات شريفة زير مي پيام كدام ةعبوديت و بندگي خداوند نتيجة پذيرش آگاهان دازديا - 74

  »والارض واتاالسم االله نور«) 2   »قدرته  االله و في  ان التفكر فيدما ةافضل العباد«) 1
3 (»عين ابداً طرفةني الي نفسي لهم لاتكاللّ«) 4    »االله  نتم الفقراء اليأالناس   هايا اي«  
(ص) است كه بازتاب آن در كدام گزينـه بـه    فرماني از پيامبر» به حساب خود رسيدگي كنيد، قبل از اينكه به حساب شما برسند«حديث  - 75

 ظهور رسيده است؟  ةمنص

1 (»الَّذ وينَ آمنُوا أَشَد باًح لَّه2      »ل (»ُكمذُنُوب ُرْ لَكمغْفي و اللَّه ُكمِببحي«  
3 (»وبيْالع َلحَأص و تَقَالَ الذُّنُوبزمِْ الأْمُ«) 4    »اسنْ عم كَورِإِنَّ ذل«  
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

76- The report predicts that one of the negative results of early retirement … money problems in the 
near future, especially if you are living in an expensive city.  

1) is having so much 2) is having so many 3) will have so many 4) will have so much 

77- The market has … variety of fish, of which some are rare and extremely expensive, and some are 
common and at reasonable prices.    

1) more amazing  2) most amazing     
3) as amazing as  4) an amazing 

78- The house … is now a museum. It is one of the most visited museums in Austria. 
1) where Mozart was born in it  2) in that Mozart was born 
3) Mozart was born in it  4) in which Mozart was born  

79- In order to spend less time waiting, … to choose a different day to visit our office if possible. 
1) kindly advise you   2) you are kindly advised  
3) you have kindly advised  4) that you advise kindly  

80- The color red can cause people to feel excited. Yellow can increase energy, and darker colors, like 
blue and green, are peaceful and can help people ... .  

1) calm down  2) hang out 
3) figure out  4) turn round 

81- The teacher advised me to use less complicated grammatical structures in my essay to make it 
easily … to the average reader. 

1) comfortable 2) hospitable 3) available  4) comprehensible 

82- The depth of a parent’s love is usually not … by their children until they themselves are parents. 
1) recommended 2) compiled 3) generated 4) appreciated  

83- The disease is common among men … over the age of 50 and is very treatable if diagnosed early. 
1) hopefully 2) emotionally 3) mostly 4) fluently 

84- Despite all the efforts made to draw attention to clean energy resources, the electricity industry 
… large amounts of fossil fuels.  

1) demands  2) consumes 3) injures  4) exchanges 

85- There’s considerable … as to whether the government’s job creation strategies will work or 
unemployment will rise again. 

1) diversity 2) familiarity 3) uncertainty 4) responsibility 

86- As heavy traffic develops along shipping routes, keeping a safe distance between ships is as 
important as knowing how to reach one’s ... .  

1) destination  2) temperature    
3) product  4) combination 

87- The young man … a strong interest in Iranian culture when he visited our ancient country for the 
first time. 

1) developed 2) invented 3) attracted  4) created 

هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.

  يسيانگلزبان

 دقيقه 20قت پيشنهادي:و
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   15: ةصفح
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

An innovative company called “Better Place” is aiming to make electric cars an option for all drivers. 
It wants to see existing vehicles replaced by electric vehicles …(88)…, it says, offers a number of 
benefits. Firstly, they …(89)… by renewable energy which produces zero pollution. In addition, 
electric motors are more efficient and …(90)… more than ninety percent of power into movement, 
while the efficiency of diesel or petrol engines is …(91)… twenty percent. …(92)… its aim, Better 
Place plans to use the technology which is already available. 
88- 1) who  2) whom 3) that they  4) which 
89- 1) can be powered 2) power 3) would power  4) were powering 
90- 1) remind  2) create 3) convert  4) arrange 
91-  1) most of  2) more than 3) less than  4) at least 
92-  1) It achieves  2) To achieve 3) Achieving  4) When achieve 

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
The way we learn to count has been the subject of many scientific studies. Although we learn to count 
from an early age, it is quite complicated. First, children need to learn the names of the numbers in 
their particular languages. They learn the numbers but often get the order wrong. Finally, with 
much parental correction, children learn the numbers up to twenty, but this does not show inability 
to count. 

The next step is learning that each number can correspond or relate to a real object. This idea 
takes time to perfect. If you watch young children trying to count a number of toys, you will notice 
that they begin well but after counting the first few toys, they say the number names without 
matching the number to a toy. Perfecting the ability to match a number to an object happens later in 
the child’s development. 

The final stage in learning to count is achieved when the child learns that the number name of the 
last object in a line can be given to that line. In other words, if there is a group of twelve objects, the 
number twelve relates not only to the final object but the whole collection of objects or group of 
twelve. This distinction is a significant step in the child’s understanding of basic mathematics. 

93- What is the best title for the passage? 
1) The Relationship between Numbers and Objects 
2) The Role of Parents in Learning to Count  
3) Different Steps in Learning to Count       
4) Scientific Studies on Learning to Count 

94- The pronoun “their” in paragraph 1 refers to … . 
1) numbers 2) children 3) names  4) languages 

95- The word “distinction” in the paragraph 3 is closest in meaning to … . 
1) attraction  2) definition  
3) claim  4) difference 

96- Which of the following can be inferred from the passage? 
1) Learning to count is an ability that develops gradually as children grow up. 
2) Learning to count is so complicated that some children learn it with the help of scientists. 
3) Some parents feel really worried when their children get the order of numbers wrong. 
4) Children have the ability to learn the names of numbers in other languages.  

  انگليسيزبان
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PASSAGE 2: 

Certainly, those teachers who are more attentive to individual students are more effective. Anderson 

and Adams mention that some students are “field-dependent learners,” meaning that they are almost 

as concerned about the personality and style of the teacher as the course material that is being 

delivered. Factors possibly considered important in the teacher’s style include being supportive and 

encouraging, giving ample feedback, being a good role model, being appropriately informal, and 

eliciting discussion. I firmly believe that these features can be accurately understood in online classes. 

There are many different ways in which a teacher can be attentive to students, and this will depend 

on the role a teacher might take. McKeachie (1978) identifies six teaching roles for teachers, all of 

which can be used in online teaching. These roles can be used for different purposes and at different 

times in the semester. For example, the teacher can be seen as the following: 

A facilitator who encourages students to actively participate in discussions and helps them to see 

education as meaningful and relevant with the express purpose of speeding up their learning process. 

Not only the teacher should avoid having a condescending attitude toward the students, but should 

be able to communicate with them efficiently and see the situation as they see it, by carefully listening 

to and learning from them. 

97-  Which of the following questions is the main subject of the passage? 

1) Why do field-dependent learners need teachers that are more attentive?          

2) What are the advantages of online teaching? 

3) What types of teachers are more effective in teaching? 

4) What do students think about their teachers’ personality and style? 

98-  The word “they” in paragraph 1 refers to … . 

1) teachers  2) Anderson and Adams 

3) students  4) learners 

99-  Which of the following best describes the author’s attitude towards online classes and the roles 

teachers can take in them? 

1) Hopeful  2) Uncertain  

3) Excited  4) confused 

100-  It can be understood from paragraph 2 that if students see education as meaningful and 

relevant, … . 

1) they will express themselves clearly  

2) they will be able to learn things faster  

3) they will have a positive attitude towards others 

4) they will be encouraged to be more physically active 
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 دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم                                                                                     180تعداد سؤال: 
  

  ييگو سؤالات و مدت پاسخ  ة، تعداد، شمارانسانيآزمايشي علوم   گروه اختصاصيمواد امتحاني آزمون عنوان 
  
  

  گويي زمان پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  25  120  101 20 رياضي  1

  10 135  121 15 اقتصاد  2

3  30 165  136 30 ات فارسي (اختصاصي)زبان و ادبي  

  20 185  166 20 زبان عربي (اختصاصي)  4

  200  186 15 تاريخ  5
25  

 215  201 15 جغرافيا  6

  15 235  216 20 علوم اجتماعي  7

  25 260  236 25 فلسفه و منطق  8

  15 280  261 20 شناسيروان  9
  

  

  اصياصيــاختصاختصآزمون آزمون 
 ييــانسانانسان  ومومــعلعل  آزمايشيآزمايشي    روهروهــگگ

  14001400سـال سـال   ––  خـردادخـرداد  77آزمـون آزمـون 

 جامـع اول

 2شماره   ةدفترچ

صي
صا

اخت
چة 

فتر
د
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  محل انجام محاسبات

xاگر  - 101
x

 
1 xباشد، در اين صورت حاصل  18

x


x) ؟كدام است 1 ) 0   

1 (2 5     2( 4 5   
3( 4     4 (5  

xمعادلة  هاي جوابضرب  حاصل - 102 x

x x


 

 
3 6 61   ؟كدام است 1

1( 2   2 (4  3( 3
  صفر) 4  2

fدر تابع خطي  - 103 (x)،  اگر دامنة تابع fD x R | x   0 7 ،f ( ) 2 fو  4 ( ) 4   ؟كدام است fباشد، برد تابع  2

1 ( y R | y   2 5     2 ( y R | y  0 8  

3 ( y R | y   1 7    4 ( y R | y   1 6  

xاگر  - 104 a 4 2 y عبارت باشد، ماكزيمم 120 ax ؟كدام است  
1 (5/320  2 (450  3 (5/402  4 (420  

  هستند. …ترتيب متغيرهاي تصادفي  به» گروه خوني«و » دماي هوا«، »وزن« - 105
  اي و كيفي اسمي كمي نسبتي، كمي فاصله) 2  اي، كمي نسبتي و كيفي اسمي كمي فاصله) 1
  اي، كمي نسبتي و كيفي ترتيبي ي فاصلهمك) 4  سبتي و كيفي ترتيبيي، كمي ننسبتي مك) 3

,هاي مرتب شدة  اگر در داده - 106 , , a , , , , a , , 4 6 7 2 3 9 11 12 5 1 16 ها و دامنـة   باشد، مجموع ميانة داده 9ها برابر با  ، مد منحصر به فرد داده18
  ؟ميان چاركي چقدر است

1 (10  2 (12  3 (16  4 (17  
كند. تعـداد متغيرهـاي اوليـه     كاهش پيدا ميدرجه  15، مجاور شعاعدو زاوية بين  ،كنيم برابر  4 اد متغيرها راتعداگر نمودار راداري، يك در  - 107

  ؟كدام است
1 (12  2 (15  3 (18  4 (20  

p)اگر گزارة  - 108 q) r  هاي  نادرست باشد، ارزش گزارهr p  و(r q) p  ؟ترتيب از راست به چپ كدام است به  
  درستنادرست ـ ) 2    درست ـ درست) 1
  ـ درستنادرست ) 4    نادرستـ نادرست ) 3

 n گزاره باشد، آنگاه مقدار nمربوط به هاي جدول ارزشي  چهار برابر تعداد رديفگزاره،  5گذاري مربوط به  هاي جدول ارزش اگر تعداد رديف - 109
  ؟كدام است

1 (2  2 (3  3 (5  4 (6  
fاگر  - 110 (x) (a )x 1  يك تابع هماني وg(x) x a  2 f)باشد، حاصل  1 g)( ) 3   ؟كدام است 1

1 (10  2 (11  3 (12  4 (14  
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  محل انجام محاسبات

, , ,
000

اگر  - 111
x , x

f (x)
x , x

      
  

2
1 0

2 2 0 4
gو   ( , ),( , ),( , ),( , )

    
 

11 2 3 0 4 1 gباشند، تابع  12

f
( ؟كدام است   ، (.نماد جزء صحيح است  

1 (( , ),( , )
    
 

1 3 0 22     2 (( , ),( , )
     
 

11 2 32   

3 ( ( , ),( , ) 1 2 1 0    4 (( , ),( , ),( , )
    
 

1 3 1 0 0 22  

باشـد،   155) برابـر بـا   99درصد و شاخص بهاي اين كالا در سـال جـاري (سـال     50برابر با  99تا  96هاي  كالايي بين سالاگر تورم قيمت  - 112
   ؟تقريباً چقدر است 96شاخص بهاي كالا در سال 

1 (135  2 (3/103  3 (3/110  4 (140  
xدر  y متغير يابي خطي با توجه به جدول زير، مقدار درون - 113    ؟كدام است 10

1 (151  

2 (152  
3 (153  
4 (154  

,با ارقام  - 114 , , , , , ,0 1 2 3 4 5 6   ؟توان نوشت بدون تكرار ارقام مي 4000تر از  چند عدد چهار رقمي زوج بزرگ 7
1 (420  2 (468  3 (672  4 (504  

كنيم، احتمال اينكه حداقل سـه   چهار مهره به تصادف از كيسه خارج ميجود دارد. مهرة آبي و 4مهرة سياه و  5مهرة سفيد،  3اي  در كيسه - 115
  ؟چقدر است ،مهره سياه باشد

1 (1
6   2 (2

11  3 (5
33   4 (20

99  

ر) با جملة چندم دنبالة جملة دهم دنبالة مثلثي (الگوي زي - 116
n

n
( ) n

t


 
21   ؟برابر است 52

 دهم) 1

 يازدهم) 2

 دوازدهم) 3

  سيزدهم) 4
  ؟است. جملة اول آن كدام است 182است و مجموع هفت جملة اول  54در يك دنبالة حسابي جملة هشتم برابر  - 117

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
,x, با جملات مثبت در دنبالة هندسي - 118 ,2 18 ،  ؟است 486جملة چندم برابر  

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

/حاصل  - 119 / 
 

1
0 76 0 12 33 9   ؟كدام است 27

1 (1
9   2 (1

3  3 (1   4 (3  
 2022درصد باشد، جمعيت اين كشور در سـال   10جمعيت آن  ةميليون نفر است. اگر نرخ رشد سالان 60 ،2019جمعيت كشوري در سال  - 120

  ؟كدام است
1 (, ,75 420 000   2 (, ,78 000 000   3 (, ,79 860 000  4 (, ,82 140 000   
  

x

y

2 5 8 11
100 112 137 161
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  4 ةصفح    اقتصاد
 

 
  محل انجام محاسبات

  ؟بين پاسخ صحيح سؤالات زير استهاي زير، م يك از گزينه كدام - 121

  شود؟ الف) كدام سطح از سطوح چهارگانة آمارهاي اقتصادي، خرد محسوب مي

  ب) معيار و ترازوي سنجش توليد در حسابداري ملي چيست؟

  كنگ، با يكديگر تفاوت فاحشي دارند؟ در كشور هنگ GDPو  GNPج) چرا دو شاخص 

عيت باشد، براي مقايسة بهتر بين دو كشور و يا يك كشور در طول زمان، كدام شاخص مورد توجه د) اگر عامل مورد توجه در حجم اقتصاد جم

  گيرد؟ قرار مي

مليتي حضور چشمگيري دارنـد. د) توليـد   كنگ توليدكنندگان چند ر كشور هنگ، ج) دGDPها، مؤسسات توليدي، ب)  ) الف) خانوار، شركت1

  ناخالص داخلي

د) درآمد مليتي حضور چشمگيري دارند. كنگ توليدكنندگان چند ر كشور هنگؤسسات توليدي، ب) پول، ج) دها، م ) الف) خانوار، شركت2

 سرانه

  كنند. د) توليد ناخالص داخلي ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن اي، ب) پول، ج) نيروي كار و سرمايه ، كلان، منطقهشهري) الف) 3

ها در خارج از مرزهايشان  هاي زيادي از آن شهري و روستايي، ب) آمارهاي اقتصادي، ج) نيروي كار و سرمايه توليدي،مؤسسات  الف) خانوار،) 4

 كنند. د) درآمد سرانه كار مي

 يك از انواع توليد است؟ ترتيب، جزء كدام هر يك از موارد زير به - 122

  آورند.دست  داروي ضد سرطان به» زعفران«اند از  الف) دانشمندان توانسته

  هاي فرهنگي و هنري فعاليتب) 

  .فعاليت دارندافزارها  هاي برتر به ويژه در توليد نرم باشند كه در حوزة فناوري بنيان، مؤسساتي خصوصي يا تعاوني مي هاي دانش پ) شركت

  هاي ساختماني تزئيني از معادن ت) استخراج سنگ

  الف) احيا، ب) خدمات، پ) صنعت، ت) حيازت) 1

  نوع دوم توليد، ب) محصولات نرم، پ) محصولات نرم، ت) احياالف) ) 2

  الف) احيا، ب) محصولات نرم، پ) صنعت، ت) احيا) 3

  الف) صنعت، ب) خدمات، پ) خدمات، ت) حيازت) 4

ارجيـان  هاي زير، سهم توليـد خ  هاي ملي كشوري فرضي است. با توجه به داده مندرجات جدول زير مربوط به اطلاعات استخراجي از حساب - 123

  ؟مقيم كشور چند هزار ميليارد ريال است

  هزار ميليارد ريال 370  توليد ناخالص داخلي  1

  هزار ميليارد ريال 375  توليد ناخالص ملي  2

  هزار ميليارد ريال 20  سهم توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  3

1 (10  2 (15  3 (13  4 (18  
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  محل انجام محاسبات

 ه در طـول يكسـال نصـيب يـك جامعـة فرضـي شـده اسـت. چنانچـه جمعيـت كـل ايـن جامعـه:             جدول زير، بيانگر اقلام درآمدي است ك - 124

  ميليون نفر باشد. در اين صورت: 50 
  الف) درآمد ملي اين جامعه چند ميليارد ريال است؟

  بها يا وجوه مربوط به اجاره و كدام رديف قيمت خدمات سرمايه است؟ ترتيب، كدام رديف جدول اجاره ب) به
  اين جامعه چند ريال است؟ ةسرانج) درآمد 

  سرانه چيست؟مفهوم و معناي د) 
  ، به تفكيك محاسبه شده است.)5و  1هاي  (تذكر: درآمد كارمندان و كارگران، موضوع رديف

  ارزش  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 500  بگيران درآمد حقوق  1
  ميليارد ريال 630  درآمد صاحبان سرمايه  2

3  مشاغل آزاد درآمد صاحبان  3
  بگيران درآمد حقوق 2

1  ها و مؤسسات سود شركت  4
  3و  2هاي  مجموع رديف 2

2  دستمزدها  5
  درآمد صاحبان سرمايه 3

  ميليارد ريال 440  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  6
68,، ج) 6ـ  2) ، ب3430الف) ) 1    ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان توليد آن جامعه600
66,، ج) 6ـ  2، ب) 4340الف) ) 2   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان توليد يا درآمد آن جامعه800
66,، ج) 2ـ  6، ب) 4340الف) ) 3   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان درآمد آن جامعه800
68,، ج) 2ـ  6، ب) 3430الف) ) 4   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه از ميزان توليد يا درآمد آن جامعه600

  ؟كنندة جاهاي خالي عبارات زير است موارد كدام گزينه تكميل - 125
  كالا است. …و  …معناي  الف) شيب زياد منحني تقاضا به

  رود. ، قيمت به سمت قيمت تعادلي پيش مي…گوييم به دليل وجود  ب) اگر در بازار، قيمت كالايي در حال كاهش باشد، مي
  هستند. …و  …ترتيب داراي بازار  هاي نفتي به ج) شركت توانير در كشور ما و شركت پخش و پالايش فرآورده

  (يعني فزوني تقاضا بر عرضه)، ج) انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش كمبوداضا ـ ضروري بودن، ب) ) الف) كم بودن كشش قيمتي تق1
  (يعني فزوني تقاضا بر عرضه)، ج) انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش كمبود) الف) زياد بودن كشش قيمتي تقاضا ـ تجملي بودن، ب) 2
  ا ـ تجملي بودن، ب) مازاد (يعني فزوني عرضه بر تقاضا)، ج) انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش) الف) زياد بودن كشش قيمتي تقاض3
  ) الف) كم بودن كشش قيمتي تقاضا ـ ضروري بودن، ب) مازاد (يعني فزوني عرضه بر تقاضا)، ج) انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش4

هزار تومان است. با توجه  52واحد محصول، هريك به ارزش  500كارگر و توليد ماهانة  6سفالگري با  هاي يك كارگاه جدول زير بيانگر هزينه - 126
  ؟به اطلاعات فوق و موارد مذكور در جدول، عملكرد ساليانة اين كارگاه چگونه است

  ميليون تومان ضرر  5/178) 1

  ميليون تومان ضرر  5/163) 2

  ميليون تومان سود  5/163) 3

  ميليون تومان سود  5/178) 4

  ميليون تومان 5/1  كارگران حقوق متوسط ماهانة هر يك از
  ميليون تومان 20  هزينة خريد مواد اولية سالانه

  ميليون تومان 5/4  ونقل سالانه هزينة حمل
  ميليون تومان 1  اجارة ماهانة كارگاه

1  هزينة استهلاك سالانه
  مواد اولية سالانهخريد هزينة  5
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  6 ةصفح    اقتصاد
 

 
  محل انجام محاسبات

  سال است. 20آلات خريداري شده توسط كارخانه،  با توجه به اطلاعات جدول زير و با فرض اينكه عمر مفيد ماشين - 127
  الف) ميزان هزينة استهلاك سالانه،

  ب) مقدار درآمد خالص ساليانة اين بنگاه اقتصادي كدام است؟
2,ميليون تومان ـ  300) 1   ميليون تومان 100
2,ميليون تومان ـ  300) 2   ميليون تومان 200
2,ميليون تومان ـ  400) 3   ميليون تومان 000
2,ميليون تومان ـ  400) 4   ميليون تومان 200

 ؟هاي زير است كدام گزينه، متضمن پاسخ درست و كامل پرسش - 128
 است؟ نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام گزينه 

كاهش  x 1% زايش يافته باشد ولي مصرف كالاياف %25ب) اگر در يك جامعة فرضي قيمت همة كالاها به علت وجود تورم به طور ميانگين 
  شوند؟ چه نوع كالايي محسوب مي yو  xيك از كالاهاي  كاهش داشته باشد، هر y 70% براي كالايبيابد و تقاضا 

هاي مرغوبي كه بازدهي خوبي  اختيار جامعه باشد ولي زمينهاي كشاورزي نسبتاً زيادي در  ممكن است زمين«ترتيب هر يك از عبارات  پ) به
توان براي توليد  هاي كشاورزي را هم مي زمين«و » ها قرار دارند، بسيار كم است. هايي كه نزديك به محل زندگي و تجمع انسان دارند و يا زمين

 به كدام مفهوم اقتصادي اشاره دارند؟ ».پوشاك به زير كشت پنبه برد و هم براي تهية غذا در آن گندم كاشت
ها و تأثير عوامـل اقتصـادي بـر     اهميت روز افزون مسائل اقتصادي در اجتماع و حيات جمعي انسان هاي توجه اسلام به اقتصاد،  ) الف) يكي از علت1

تجملي است. پ) منـابع و امكانـات بـراي انسـان، هـم امكـان       كالاي  yضروري و كالاي  xب)  هاي زندگي فرد، خانواده و جامعه است. همة جنبه
 ها استفاده كند. ـ منابع و امكانات در دسترس انسان، محدود است. آن  تواند از هاي مختلفي مي مصارف متعددي دارد و هم با روش

اقتصادي توجهي نكند و تلاش بـراي رفـع     رهنگي خود، بايد به رشد و پيشرفت) الف) جامعة اسلامي براي حفظ هويت و استقلال سياسي و ف2
ضـروري اسـت. پ) نيازهـاي    كالاي  yو  كالاي تجملي xها و حفظ كرامت انساني را وظيفة خود بداند. ب)  ها، برخورداري از فرصت محروميت

  . ـ منابع و امكانات در دسترس انسان، محدود است.انسان نامحدود است
 منظور استفاده از منابع و امكانات خـويش اسـت.   كارگيري بهترين روش به هدف علم اقتصاد، راهنمايي انسان براي بهترين انتخاب و به) الف) 3
هـاي مختلفـي    ي است. پ) منابع و امكانات براي انسان، هم امكان مصارف متعددي دارد و هم بـا روش ضروركالاي  yتجملي و  كالاي x) ب
  ها استفاده كند. ـ نيازهاي انسان نامحدود است. آن  تواند از مي
را بـه   …اليـات و  ) الف) دانشمندان علوم اقتصادي موضوعات اقتصادي مانند توليد، مصرف، توزيع، تجارت، قيمت، رشد و پيشـرفت، فقـر و م  4

) هاي علمي مورد مطالعه قرار دهنـد. ب  توانند با روش نمي …شناختي، حقوقي و سياسي و  دليل داشتن ابعاد اجتماعي، فرهنگي، تاريخي، روان
x  ضروري و كالايy  امكـان    نسان، محدود است. ـ منابع و امكانـات بـراي انسـان، هـم     تجملي است. پ) منابع و امكانات در دسترس اكالاي

  ها استفاده كند. آن  تواند از هاي مختلفي مي مصارف متعددي دارد و هم با روش
ميليارد  125در يك جامعة فرضي، » آلات، مواد غذايي و پوشاك ماشين«با توجه به مندرجات جدول زير و همچنين اگر مجموع ارزش اقلام  - 129

  صورت: الف) توليد ناخالص ملي، ب) توليد خالص داخلي و ج) توليد ناخالص داخلي سرانه كدام است؟ باشد، در اينريال 

  
  
  
  
  
  
  
  ريال 1252ميليارد ريال، ج)  185ميليارد ريال، ب)  179) الف) 1
  ريال 2125ميليارد ريال، ج)  158ميليارد ريال، ب)  179) الف) 2
  ريال 1252ميليارد ريال، ج)  185ميليارد ريال، ب)  161) الف) 3
  ريال 2125ميليارد ريال، ج)  158ميليارد ريال، ب)  161) الف) 4

A  ميليارد ريال 18  ارزش خدمات ارائه شده  

B  3  توليد خارجيان مقيم كشور
  مات ارائه شدهارزش خد 2

C  1  هزينة استهلاك
  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند 3

D  ميليارد ريال 36  توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  
E  نفرميليون  80  جمعيت كل  

  تومانميليارد  6  آلات خريد ماشين
  ميليون تومان 200  ميزان درآمدزايي ماهانه
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  7 ةصفح    اقتصاد
 

 
  محل انجام محاسبات

B

A

P

Q

  ؟هاي زير است گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش كدام - 130
  ) در قانون چيست؟الحساب و چه قطعي چه عليگذاران ( الف) علت ربا تلقي نشدن سود بانكي اعطايي به سپرده

  شود؟ ها شريك مي هاي سهامي موجود در سود آن يك از عقود اسلامي بانك با خريد قسمتي از سهام شركت ب) در كدام
  شود. به عنوان سرماية انساني ياد مي …صادي گاهي از ج) در ادبيات اقت

  هاي بانكي تحت عقود اسلامي كه در بخش واقعي اقتصاد است. ب) مشاركت حقوقي، ج) كارآفرينان الف) فعاليت) 1
  الف) استفاده از اسناد تجاري و انعقاد عقود اسلامي در بخش مالي اقتصاد، ب) مشاركت مدني، ج) متخصصان) 2
  مدني، ج) كارآفرينان استفاده از اسناد تجاري و انعقاد عقود اسلامي در بخش مالي اقتصاد، ب) مشاركت الف)) 3
  حقوقي، ج) متخصصان هاي بانكي تحت عقود اسلامي كه در بخش واقعي اقتصاد است. ب) مشاركت الف) فعاليت) 4

  ؟چگونه است Bدر مقايسه با نقطة  Aة قرار داشته باشد، وضع نقط …بر روي منحني  Bو  Aبا فرض اينكه نقاط  - 131
  تقاضا ـ قيمت كمتر و مقدار بيشتر) 1
  عرضه ـ قيمت بيشتر و مقدار كمتر) 2
  تقاضا ـ قيمت بيشتر و مقدار كمتر) 3
  تقاضا ـ قيمت و مقدار بيشتر) 4

 دي:ميلا 1990در سال  Aشده از كشور  با توجه به جدول و اطلاعات ارائه - 132

درصد پـايين جامعـه،    40درصد بالاي جامعه به  10هاي  الف) شاخص دهك
  كدام است؟

درصـد پـايين جامعـه،     20درصد بالاي جامعه به  20هاي  ب) شاخص دهك
  كدام است؟

» تر مناسب«در اين كشور را » توزيع درآمد«ارائة كدام شاخص،  ،ترتيب به ج)
بودن توزيع درآمد در اين » تر نامناسب«دهد و كدام شاخص مبين  نشان مي

  كشور است؟
مـورد اسـتفاده قـرار    » وضعيت توزيـع درآمـد  «د) شاخصي كه براي مقايسة 

  شود؟ گيرد، چگونه محاسبه مي مي
0/) الف) 1 4/، ب) 94 يين ـ  ، ج) نسبت ده درصد بالا به چهل درصـد پـا  7

نسبت دهـك دهـم بـه    «، د) با محاسبة: »لدهك او«ه ب» دهك دهم«نسبت 
  »دهك اول

0/) الف) 2 4/، ب) 94 ، ج) نسبت بيست درصـد بـالا بـه بيسـت درصـد      7
  »نسبت دهك اول به دهك دهم«، د) با محاسبة: »دهك دهم«به » دهك اول«پايين ـ نسبت 

0/) الف) 3 5/، ب) 85 نسـبت  «، د) بـا محاسـبة:   »ينده درصد بالا به چهل درصد پـاي «ـ نسبت » لدهك او«به » دهك دهم«، ج) نسبت 6
  »ل به دهك پنجمدهك او

0/) الف) 4 5/، ب) 85 نسـبت  «، د) بـا محاسـبة:   »ده درصد بالا به چهل درصد پـايين «ـ نسبت » دهمدهك «به » دهك اول«، ج) نسبت 6
  »دهك ششم به دهك دهم

  ؟يك از موارد زير درست است كدام - 133
به خريد محصـول در مراكـز توليـد و فـروش آن در منـاطق مصـرف       » بازرگان«اين است كه فقط » بازرگان«و » بازارياب«الف) تفاوت شغل 

  نيست.» بازارياب«اين وظيفة پردازد و  المللي مي بين
هاي نزديك  از راه» متنوع كردن كالاهاي صادراتي«و » متنوع كردن كالاهاي وارداتي«، »امكان تأمين كلية نيازها در داخل ندرفراهم ك«ب) 

  شدن كشور به استقلال اقتصادي است.
همچنين نهادهايي براي نظارت بر امور اقتصادي و مالي پ) پس از جنگ جهاني دوم ضرورت داشت كه مقررات و قوانيني جهاني وضع شود و 

  تأسيس شوند. IMFو  ASEANو  WTOمانند 
اي  به عدالت منطقه 48در رابطه با امور مالي و دولت است و اصل  55تا  51هاي  قانون اساسي در رابطه با تأمين اجتماعي و اصل 29ت) اصل 

 و استاني اشاره دارد.
  پ و ت) 4  ب و پ) 3  الف و ت) 2  ب و الف) 1

  ميلادي 1990در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 
  3  سهم دهك اول
  4  سهم دهك دوم
  5  سهم دهك سوم
  6  سهم دهك چهارم
  9  سهم دهك پنجم
  12  سهم دهك ششم
  13  سهم دهك هفتم
  15  سهم دهك هشتم

  16  هك نهمسهم د
  17  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير است و جاهاي خالي را به عبارات كدام گزينه پاسخ درست و كامل پرسش - 134

 الف) ملاك بهترين روش استفاده از منابع و امكانات چيست؟

ها را  ر استفاده از منابع و امكاناتشان بهترينها و كشورها د ها، سازمان كند انسان ها كمك مي ب) دانش اقتصاد با دقت دربارة انواع منافع و هزينه
  است. …انتخاب كنند. نتيجة اين تلاش فكري پديد آمدن 

 توان انجام داد؟ ج) براي كاهش اتكاي بودجه به درآمدهاي نفتي و گوناگون كردن منابع درآمدي كشور چه اقداماتي مي

 …شود كه  د) رشد اقتصادي كشور وقتي تضمين مي

تري را در پي داشـته   استوار گردد تا پيشرفت اقتصادي مطمئن …وابسته باشد، بهتر است به  …كه به  ادي كشور بيش از اينهـ) رشد اقتص
  باشد.

ترين هزينه و بالاترين سود را داشته باشد، ب) انديشة اقتصادي، ج) تأكيـد بـر اصـلاح نظـام ماليـاتي، افـزايش صـادرات         ) الف) روشي كه كم1
د) افزايش توليد و رفع نيازهاي داخلي همراه با توزيع عادلانة درآمـدها  هاي نفتي به جاي نفت خام،  به سمت فروش فرآوردهغيرنفتي و حركت 

  هاي بخش خصوصي و اقتصاد مردمي باشد. هـ) بخش دولتي ـ فعاليت
دست آورد، ب) علم اقتصاد، ج) افـزايش صـادرات    ه را به) الف) روشي كه بتوان با استفاده از اين منابع بيشترين ميزان منافع و سطح بالاتري از رفا2

شـود، در سـطح گسـترده     چه در درون كشـور توليـد مـي    وري و كارايي بخش دولتي، د) آن هاي خارجي، افزايش بهره گذاري غيرنفتي، جذب سرمايه
  قتصاد مردميهاي بخش خصوصي و ا توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. هـ) بخش دولتي ـ فعاليت

هـاي   گـذاري  ترين هزينه و بالاترين سود را داشته باشد، ب) علم اقتصاد، ج) افـزايش صـادرات غيرنفتـي، جـذب سـرمايه      ) الف) روشي كه كم3
د وري و كارايي بخش دولتي، د) افزايش توليد و رفع نيازهاي داخلـي همـراه بـا توزيـع عادلانـة درآمـدها باشـد. هــ) رش ـ         خارجي، افزايش بهره

  فيزيكي ـ رشد توانمندي سرماية انساني و ارتقاي قدرت توليدي عموم مردم  هاي سرمايه
دست آورد، ب) انديشة اقتصادي، ج) تأكيد بر  ) الف) روشي كه بتوان با استفاده از اين منابع بيشترين ميزان منافع و سطح بالاتري از رفاه را به4

چـه در درون كشـور توليـد     هاي نفتي به جاي نفت خـام، د) آن  ي و حركت به سمت فروش فرآوردهاصلاح نظام مالياتي، افزايش صادرات غيرنفت
هاي فيزيكي ـ رشد توانمنـدي سـرماية انسـاني و      شود، در سطح گسترده توسط كشورهاي مختلف مورد استفاده قرار گيرد. هـ) رشد سرمايه مي

  ارتقاي قدرت توليدي عموم مردم
 ول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به مندرجات اين جدول:اطلاعات ارائه شده در جد - 135

  الف) ارزش پولي مجموع مسكوكات در دست مردم چند واحد پولي است؟
  دار مردم چند واحد پولي است؟ هاي مدت ب) ارزش پولي موجودي سپرده

  پول در اين جامعه چند واحد پولي است؟ ج) ميزان شبه
  يا كل نقدينگي اين جامعه، كدام است؟د) حجم كل پول موجود 

3  ارزش پولي مجموع مسكوكات در دست مردم  1
  ها مجموع اسكناس 4

  پوليواحد  850  هاي جاري مردم ارزش پولي مجموع سپرده  2
  پوليواحد  2400  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  3
  پوليواحد  2500  داري مردمهاي ديداري و غيردي ارزش پولي مجموع سپرده  4
 پولي واحد 720  انداز مردم هاي پس ارزش پولي موجودي سپرده  5

  پوليواحد  1350  الحسنه هاي قرض ارزش پولي حساب  6
  8050، د) 3200، ج) 850، ب) 1600) الف) 2  7550، د) 3200، ج) 930، ب) 1800) الف) 1
  8050، د) 3000، ج) 930، ب) 1800 ) الف)4  7550، د) 3000، ج) 850، ب) 1600) الف) 3
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  9 ةصفح  (اختصاصي) زبان و ادبيات فارسي
 

  :جز بهها از ديدگاه تاريخ ادبيات صحيح است؛  عبارات تمام گزينه - 136
شد و در شمال و  ليف ميأساساني نيز آثاري به اين زبان ت ةاشكانيان رايج بود و تا اوايل دور ة) زبان پهلوي در دور1

  شرقي ايران متداول بود.  شمال

  ي تربيت يافته بودند و در دربار غزنوي حضور داشتند. ) فرخي و منوچهري از شاعراني بودند كه در اواخر عهد سامان2

  هايي شده است. ، دچار تحريف ) اشعار كمي به زبان پهلوي در دست است و آنچه باقي مانده، از جمله اشعار تعليمي و اخلاقي3

  ين موضوع سرود، كسايي بود. ) آوردن موعظه و نصيحت در شعر پارسي از قرن چهارم معمول شد اما كسي كه قصيده تمام و كمال در ا4

» مجلـس  ةسرا به سبك سعدي و حافظ، سردبير روزنام ـ شاعري غزل ،اثري به تقليد از بوستان سعدي«ترتيب با موارد  كلمات كدام گزينه به - 137
  ارتباط دارند؟

  الشعراي بهار ملك، مجمر اصفهاني، خداوندنامه )2  فراهانيالممالك  اديب ،سروش اصفهاني ،گلشن صبا )1
  الشعراي بهار ملك، نشاط اصفهاني، خداوندنامه )4  فراهانيالممالك  اديب ،فروغي بسطامي ،گلشن صبا )3

  جز: به ؛هاي سيمين دانشور اشاره شده است ها به محورهاي فعاليت در همة گزينه - 138
 با نگارش رماني در موضوع زندگي مردم در خلال جنگ جهاني دوم، به اوج نويسندگي خود رسيد.) 1

 هاي نويسندگان مشهور از او برجاي مانده است. نامه ها و نمايش هايي از داستان ترجمه )2

 نويسي خود، شهري چون بهشت را منتشر كرد.  او در اولين تجربة داستان) 3

  آموختة زبان و ادبيات فارسي بود و به تدريس هنر و ادبيات اشتغال داشت. دانش) 4
  است؟ غلطن انتساب چند اثر به پديدآورندة آ - 139

التواريخ: عطاملك جويني) (لمعات: فخرالـدين عراقـي)    السير: خواندمير) (جامع منين: شيخ بهايي) (صد پند: عبيد زاكاني) (حبيبؤالم (مجالس
  القلوب: وحيد قزويني) (مجالس سبعه: سعدي) (جمشيد و خورشيد: سلمان ساوجي)  (محبوب

  ) پنج4  ) دو  3  ) چهار  2  ) سه 1
  است؟ نادرستدام بيت به سرايندة مقابل آن انتساب ك - 140

 نمايي و ملامـت  عشق و درويشي و انگشت) 1
  

ل نكـنم بـار جـدايي       همه سهل است تحمـ
  

  (رودكي)

 در گلستان چشمم ز چه رو هميشه باز است؟) 2
  

 به اميد آن كه شايد تو به چشم من درآيـي   
  

  (فخرالدين عراقي)

 نيست به جز عشق در ايـن پـرده كـس   ) 3
  

 اول و آخـــر همـــه عشـــق اســـت و بـــس  
  

  (جامي)

ــم ) 4 ــش از كلامـ ــني بخـ ــرد را چاشـ  خـ
  

ــامم     ــه ك ــن ب ــيرين ك ــرب و ش ــان را چ  زب
  

  (طالب آملي)

  جز: به ؛هاي عمدة شعر فارسي در سبك عراقي است همة موارد از ويژگي - 141
 رواج هجو در شعر ،ورود لغات تركي و مغولي) 1

  گرايي در شعر اقعو، از ميان رفتن لغات مهجور فارسي) 2

 هاي دشوار كارگيري رديف بههاي داستاني،  سرايي و منظومه رواج داستان) 3

 رواج غزل و مثنوي، فراواني تركيبات نو) 4

  است؟ نادرستكدام عبارات دربارة نثر دورة انقلاب  - 142
  يابد. تحقيقي افزايش مي - هاي ادبي نويسي و نگارش نوشته نويسي، سفرنامه الف) گرايش به خاطره

  هاي دهة اول انقلاب، اجتماعي و سپس سياسي است.ب) انديشة حاكم بر داستان
  شود. در اين دوران بيشتر مشاهده مي ،رنگ بودج) تفكر اومانيستي كه در پيش از انقلاب كم

  پرداخت.د) ادبيات داستاني پس از انقلاب اختصاصاً به موضوع جنگ مي
  ثار و شهادت و برگرفته از فرهنگ اسلامي رواج يافت.هايي مرتبط با فرهنگ اي هـ) واژه

  هـ، ب، ) د4  هـ  ، د، ) ج3  د ، ب، ) الف2  د، ج ،) ب1

  دقيقهدقيقه  3030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  ؟است» تشبيه«كدام بيت فاقد آراية  - 143
ــداني  ) 1 ــا بـ ــش را تـ ــن رخـ ــا كـ  تماشـ

  

 كــه خورشــيد از چــه خاكسترنشــين اســت 
  

ــتم ) 2 ــد آورده بخـــ ــي در كمنـــ  غزالـــ
  

ــوب     ــف او آش ــين زل ــه چ ــت   ك ــين اس  چ
  

 كســي كــان لعــل و عــارض ديــد گفتــا ) 3
  

ــت         زهــي كــوثر كــه در خلــد بــرين اس
  

ــي ) 4 ــي دارم فروغــ ــرو بتــ ــان ابــ  كمــ
  

ــين اســت     ــان را در كم ــو بت ــر س ــه از ه  ك
  

  ؟هاي بيت زير، كدام است آرايه - 144
 گر گوش هوش باشد، در پـردة خموشـي  «

  

 »تـوان كـرد   صد داستان شكايت، تقرير مي 
  

  ، جناس، استعاره، تناقضتناسب ايهام) 2  جناس، تشخيص، تناقض، ايهام) 1
  تشخيص، حسن تعليل، كنايه، مجاز) 4  مجاز، استعاره، ايهام تناسب، كنايه) 3

  ؟است» مجاز و جناس«و داراي » تشبيه«كدام بيت، فاقد  - 145
 ) همــه عــالم نگــران تــا نظــر بخــت بلنــد1

  

 بر كه افتد كـه تـو يـك دم نگـرانش باشـي      
  

 ــ2  از) در دل مـــن بـــوي اميـــد اســـت بـ
  

 چشــــم دل از روي اميــــد اســــت بــــاز  
  

 بازت نـدانم از سـر پيمـان مـا كـه بـرد      ) 3
  

 بــاز از نگــين عهــد تــو نقــش وفــا كــه بــرد  
  

 ابــــرويش آن قبلــــة عشــــاق طــــاق) 4
  

ــاق     ــاق طـ ــه آفـ ــو در همـ ــه نـ ــون مـ  چـ
  

  ؟است» ايهام«كدام بيت فاقد آراية  - 146
 ذنــان شــنوندؤ) حــديث قامــت تــو گــر م1

  

 ز ايـن بـه فـلاح   به عمر خويش نيايند بعد ا 
  

 گر نيكم و گر بد تو برو خود را باشان م) 2
  

 د عاقبـت كـار كـه كشـت    وركسي آن در ه  
  

 آيد به چشم توان پوشيد چشم از هرچه مي مي) 3
  

 چه نتوان چشم از آن پوشيد بيداري بود آن  
  

 نقـــش ادوار ســـپهر ار بشناســـي دانـــي) 4
  

 كاين مخالف نكند كار كسـي هرگـز راسـت     
  

  ؟وجود دارد» تشبيه، استعاره و مجاز«هاي  ت همة آرايهدر كدام بي - 147
 چشــم ) شــاهان همــه اســير بتــان ســياه 1

  

 كننـد  اين آهوان نگر كـه چـه بـا شـير مـي      
  

 ) وقت رفتن گر روم با آتش عشقت به خاك2
  

 روز محشر در برم بينـي دل خـونين كبـاب     
  

 ) دي به چمن برگذشت سرو سخنگوي من3
  

 ن و بـوي مـن  تا نكنـد گـل غـرور رنـگ م ـ      
  

 ) چشمت به غمزه هر دم خون هزار عاشق4
  

 كـس را خبـر نباشـد    ريزد چنان كـه قطعـاً    
  

  جز: هاي مقابل همة ابيات كاملاً درست است؛ به آرايه - 148

 ) موج شراب و موجة آب بقا يكي اسـت 1
  

 هاست مخالف، نوا يكي اسـت  هرچند پرده 
  

  (تلميح، اسلوب معادله)

 رديم چون قلـم ) از حرف خود به تيغ نگ2
  

 هرچند دل دو نيم بود، حرف ما يكي اسـت   
  

  (مجاز، تشبيه)

 ايـم  از توسن هوس ز ازل چـون پيـاده  ) 3
  

 رخش مراد تا به ابـد زيـر زيـن مـا اسـت       
  

  (حسن تعليل، تضاد)

  (استعاره، ايهام تناسب) ملك سخن تمام به زيـر نگـين مـا اسـت       كنيم محتشـم از لعـل او سـخن    تا مي) 4
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  در كدام گزينه مورد اشاره قرار گرفته است؟» لف و نشر، ايهام، تشبيه و حسن تعليل«هاي  آرايهصحيح  ترتيب - 149
 تن افتد اي كاش پي قتل من آن سيم) الف

  

 شايد كه نگاهش گه كشـتن بـه مـن افتـد      
  

 هـاي شكسـته   واقف شود از حالـت دل ) ب
  

 شكن بر شكن افتـد  هر دل كه در آن جعد  
  

 كه به چشم تو فتد چشمنظري را  ج) صاحب
  

ــد     ــزال خــتن افت ــال غ ــه دنب ــه ب  حاشــا ك
  

 بگذار كـه بينـد قـد و روي تـو فروغـي     ) د
  

ــد     ــرو و ســمن افت ــوة س ــا از نظــرش جل  ت
  

  ب، ج، الف، د) 2    ب، الف، ج، د) 1
  د، الف، ب، ج) 4    ج، الف، ب، د) 3

  ؟آمده استابيات كدام  ترتيب در به »آميزي، جناس، اغراق، پارادوكس استعاره، حس«هاي  آرايه - 150
 آه مشتاقان نسيم نوبهـار يـاد اوسـت   ) الف

  

 ها خفته است بيدل در صداي عندليب رنگ  
  

 عجز بر سر پنجة اقبال چـون زور آورد ) ب
  

ــور آورد    ــليمان روزي مـ ــكرخند سـ  از شـ
  

 لطافت آن قدر دارد كه در وقت خراميدن) ج
  

 توان از پشت پايش ديد نقش روي قـالي را   
  

 چنين عرصه كه عام است پرافشاني شوق درد) 
  

 ماند تر اسـت ومشت خاك تو اگر خشك فر  
  

 چو بوي گل ز چه افسردگي مقيد رنگيهـ) 
  

 خبر چرا تـه سـنگي   تو دست قدرتي اي بي  
  

  ، هـ ، الفج، ب، د) 2    الف، د، هـ ، ج، ب) 1
  هـ ، ج، دب، الف، ) 4    ، ب، ج، هـ، الفد) 3

  ؟گروه اسمي است ةتة وابستوابس ،رديف در كدام بيت - 151
 ) نوح را كشتي شكست از لطمة طوفان عشق1

  

 پايـان عشـق   كس نيامد بر كنار از بحـر بـي    
  

 ) تودة خاكسترت گوگرد احمر كـي شـود  2
  

 تا نسـوزد پيكـرت بـر آتـش سـوزان عشـق        
  

 ريزد برون خورد خون دل و از ديده مي ) مي3
  

 سازد آن ياقوت لب مهمان عشق هركه را مي  
  

 فصل گل گر اشك گلگونت ز سر خواهد گذشـت ) 4
  

 گل به سر خواهي زدن از گلبن بستان عشـق   
  

  ؟است» غلط«قافية كدام بيت  - 152
1   ــو پ ــه تـ ــري كـ ــة تيـ ــابيش) چوبـ  رتـ

  

ــا     ــعلة پرتــــ ــل وش از شــــ  بيشميــــ
  

ــي  ) 2 ــه مـ ــات عرضـ ــا طاعـ ــد انبيـ  كننـ
  

ــي    ــه مـ ــهوات عرضـ ــمنان شـ ــد دشـ  كننـ
  

ــوش   ) 3 ــه ج ــد ب ــل آي ــاز گ ــي دمس  گرم
  

 از آن تـــازه گـــل آيــد بـــه جـــوش آبــي    
  

ــديم ) 4 ــده ز اول آمــ ــان زنــ ــز جهــ  كــ
  

 بــــاز از پســــتي ســــوي بــــالا شــــديم  
  

  ؟شود بلند تلفظ مي ،در كدام بيت كسرة اضافه - 153
ــردنش   1 ــروا نك ــل و پ ــدان تغاف ــرم ب  ) مي

  

 وان خشم و نـاز و چشـم بـه بـالا نكـردنش       
  

 از آن نشستن و برخاسـتن بـه نـاز    ) فرياد2
  

ــد ق    ــي و بنـ ــردنش وان سركشـ ــا وانكـ  بـ
  

 ) پيداســت از كرشــمة عاشــق گــداز او   3
  

ــدا    ــردن و عمـ ــاه كـ ــردنش ميـــل نگـ  نكـ
  

 اهلي مگـو كـه كشـت مـرا تيـغ مـدعي      ) 4
  

 مـــا را بكشــــت درد تماشــــا نكــــردنش   
  

  ؟وجود دارد» ابدال«و » قلب«در كدام بيت هر دو اختيار وزني  - 154
 در دل من درآمد او بود خيالش آتشـين ) 1

  

 ته شـد كـلاه مـن   آتش رفت بر سرم سـوخ   
  

ــان   ) 2 ــت كم ــت و زبان ــر اس ــو تي ــول ت  ق
  

ــه دل رغبــت اســت     ــدين حــرب ب  گــرت ب
  

 خاقانيا اين همـه نـاموس چيسـت   ) گويد 3
  

 ـ   نه هر    دركه دو بيت گفت لقـب ز خاقـان ب
  

 زده از شـكاف در  شعلة نور آن قمـر مـي  ) 4
  

 بر دل و چشم رهگـذر از بـر نيـك نـام دل      
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  ؟وزن بيت زير كدام است - 155
 تو دلم را به سوي خود نگـران كـرد   روي«

  

 »آن را كه دلي هست به رويت نگران است  
  

  مستفعل فع مستفعل مستفعل) 2  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) 1
  مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن  ) 4  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن) 3

  جز: شود؛ به در همة ابيات يكي از اركان عروضي بيت زير ديده مي - 156
 كه با تو باشم يك سال هست روزيآن دم «

  

 »وان دم كه بي تو باشم يك لحظه هست سالي  
  

 ) هر حلقة زلف تو را صد ملك چين در آستين1
  

 هر پردة چشم تو را صد كافرسـتان در بغـل    
  

 ) نوميد نيسـتم كـه هـم او مرهمـي نهـد     2
  

 ور نــه بــه هــيچ بــه نشــود دردمنــد او       
  

ــل3 ــتند   ) ز گ ــه هس ــالم ك ــن ع ــان اي  روي
  

 جــويم و آنــم تــويي بــس    مــن آن مــي   
  

 ) چون به هواي تو عشق زنـده دلـم كـرد   4
  

ــرم       ــد نميـ ــرم برنـ ــال از سـ ــمع مثـ  شـ
  

  جز: اند؛ به وزن هم» چرا كنون كه بهار است جهد آن نكني«همة ابيات با مصراع  - 157
 ز موج خويش بود تازيانـه ريـگ روان را  ) 1

  

 چه حاجت است محركّ ز دست رفته عنان را  
  

 كار ببـاش اي پسـر كمـال مجـوي     نهميا) 2
  

 تمــام نشــد جــز ز بهــر نقصــان را هكــه مــ  
  

 بريخت چنگش و فرسوده گشت دندانش) 3
  

 چو تيز كرد بر او مـرگ چنـگ و دنـدان را     
  

 گفتيــد شــما فريفتگــان پــيش او همــي ) 4
  

ــلطان را       ــر س ــاد عم ــزون ب ــال ف ــزار س  ه
  

  ؟نام وزن مقابل كدام مصراع، درست است - 158
 مـرا سـهل شـد دادن جـان:    به هجـران  ) 1

  

  متقارب مثمن محذوف

 وفا بهر خدا مگذار پـا:  در بزم غير اي بي) 2
  

  رجز مثمن محذوف

 داشتي در سر كه خونم ريزي از چشـم: ) 3
  

  رمل مسدس سالم

ــدانم ) 4 ــا رو:  ن ــت ي ــيد اس ــرص خورش  ق
  

  هزج مسدس سالم

  جز: بهبندي كرد؛  توان به دو صورت هجايي دسته وزن همة ابيات را مي - 159
 بوده است يبه همه عمرش سوداي گل  هر كو) الف

  

 دانــد كــه چــرا بلبــل ديوانــه همــي باشــد   
  

 اي كن كه مرا صبر به غايت برسيد چاره) ب
  

 صبر پيداست كه خود تا به چه غايت باشد  
  

 شادمان ماوفا بي موجب و  ما را بكشت آن بي) ج
  

 رسـد  وفا را مي بي موجبي عاشق كشي آن بي  
  

ــر   ) د ــود ت ــن ش ــون م ــه خ ــو ب ــت چ  تيغ
  

ــد      ــرين نويســ ــو آفــ ــت تــ ــر دســ  بــ
  

  ) الف، د4  ) ج، د3  ) ب، ج2  الف، ب) 1
  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة بيت زير  - 160

 هرگــز از بخــت نيامــد قــدحي در دســتم«
  

ــوانگي   ــه دي ــاقبتش نشكســتم كــه ب  »اي ع
  

  است.صورت گرفته » حذف همزه«بار  يك) 1
  سروده شده است.» علاتن فعلنفعلاتن فعلاتن ف«در وزن ) 2
  فاقد اختيار شاعري تغيير كميت مصوت است.) 3
  .است» مصوت + دو صامت«قافيه مطابق الگوي ) 4
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  ؟داردنمفهوم كدام بيت با بيت زير قرابت معنايي  - 161
 گويم زيان كن يا بـه فكـر سـود بـاش     من نمي«

  

ــت بــي   اـش   خبــر، در هــر  اي ز فرص  »چــه هســتي، زود بـ
  

 مارم صـحبت گـل، نيسـتم بلبـل    ش غنيمت مي) 1
  

ــتن    ــيان بسـ ــل در آشـ ــام گـ ــذرد ايـ ــرم بگـ ــه عمـ  كـ
  

 فرصت مده از دست چو وقتـي بـه كـف افتـاد    ) 2
  

 كـــــاين مـــــادر اقبـــــال همـــــه ســـــاله نزايـــــد  
  

 اي از دسـت فرصـت رفتـه اسـت     تا به خود جنبيده) 3
  

 از مـــي زود بـــاش كـــن جـــام را پـــر، شيشـــه را خـــالي 
  

  ام ل كجا؟ شيرازيفرصت تويي؟ آري منم، ز اه) 4
 سودا چه داري؟ عاشقي، سـودت چـه؟ رنجسـت و محـن     

  

  ؟مفهوم كدام گزينه با بيت زير قرابت دارد - 162
ــر در كيســت آن « ــه ب ــارش ك ــگ زد ي  بان

  

 »گفــت بــر در هــم تــويي اي دلســتان     
  

ــرورش دوســتان ) 1 ــود دلســتان پ  عشــق ب
  

 سبز و شكفته كند جان تـو را چـون شـجر    
  

 ر حلقـة زلفـين تـو   تا شد دلم آويختـه د ) 2
  

 زنم سر از هواي دلبران چون حلقه بر در مي 
  

ــرا   ) 3 ــتان م ــار دلس ــو ي ــبا و بگ  رو اي ص
  

 سـوخت جـان مـرا   هـاي دروغ تـو    كه وعده 
  

 راه عشق از خودي توست چنين پست و بلند) 4
  

 جا همواري اسـت  همهاگر از خويش برآيي،  
  

  جز: مفهوم همة ابيات يكسان هستند؛ به - 163
ــ) 1 ــر قض ــد  گ ــان كن ــد ج ــار قص ــد ب  ا ص

  

 هـــم قضـــا جانـــت دهـــد درمـــان كنـــد 
  

 شكر را گرچه طعـم و آب و رنـگ اسـت   ) 2
  

ــت      ــگ اس ــه تن ــم ب ــس دائ ــاي مگ  ز غوغ
  

 دهــر كــه داد او حســن خــود را در مــزا) 3
  

ــد ســـوي او رو نهـــاد      ــد قضـــاي بـ  صـ
  

 دانــــه باشــــي مرغكانــــت برچننــــد) 4
  

ــد    ــت بركننــ ــي كودكانــ ــه باشــ  غنچــ
  

  ؟است نادرستكر شده در برابر ابيات كدام گزينه هاي فكري ذ ويژگي - 164
 چشم بـاز و گـوش بـاز و دام پـيش    الف) 

  

ــي    ــي م ــوي دام ــويش    س ــر خ ــا پ ــرد ب  پ
  

  (باور به اختيار و اراده)

 آنچه در مدت هجر تو كشيدم هيهاتب) 
  

 در يكي نامه محال است كه تحريـر كـنم   
  

)وه از فراقكش(  

 بـــر قضـــا هـــر كـــو شـــبيخون آورد) ج
  

 ون آيـــد ز خـــون خـــود خـــوردســـرنگ 
  

  )گرايي ذهن(

 جهان فاني و باقي فداي شاهد و ساقي) د
  

 دانـم  كه سلطاني عالم را طفيل عشق مـي  
  

  (ستايش عشق)

  ب، د) 4  ) الف، ج3  ) ب، ج2  الف، د) 1

  زير از نيمايوشيج ارتباط معنايي دارد؟ ةكدام گزينه با سرود - 165
  »شكند شان / بر سرم مي پايم / كه به در كس آيد / در و ديوار به هم ريخته ث ميسايم / تا دري بگشايم / بر عب ها مي دست«
 زند كسي كسي به در نمي در اين سـراي بي) 1

  

 زنـد  به دشــت پر ملال مــا پرنده پـر نمي 
  

 ســوار ام در انتظار اين غبــــار بي نشســته) 2
  

 زند دريـغ كـز شبـي چنين سپيده سر نمي 
  

 ي است پر ستم كه اندر او به غير غمگذرگه) 3
  

 زند يكــي صلاي آشــنا بــه رهگــذر نمي 
  

ر بيفكنندم و سزاسـت ) 4  نه ســايه دارم و نه بـ
  

 زنـد  اگــر نه بر درخـت تـر كسـي تبر نمي 
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  ۱۷۴ - ۱۶۶من أو إلی العربيّة ( أو المفهوم لتّرجمةعن الجواب ل الأنسبعيِّن(  

  !»:حمينا من شرور الحادثات و يُعيننا دائماً حتّی لا يغرّنا الشّيطانلعلّ االله ي« - 166

  !ها نگهداري كند و به ما كمك كند تا فريب شيطان را نخوريم حادثه  شايد خدا هميشه ما را از بدي) 1

  !دهاي حوادث نگاه دارد و هميشه ياريمان كند تا شيطان ما را فريب نده اميد است كه خدا ما را از بدي) 2

  !رسان ما باشد تا شيطان ما را فريب ندهد اميد است خدا ما را در برابر حوادث ناگوار حمايت كرده و همواره ياري) 3

  !هاي حوادث نگهدارندة ما باشد و همواره ياريمان نمايد تا شيطان نتواند فريبمان بدهد اميدواريم كه خدا در بدي) 4

            »:       قُماش أسوَد تَزينُ السّماءَ فوقَ رُؤوسنا في اللّيل المُظلم! یلکَالدُّرر المُنتـشرة ع هذه النُّجومُ « - 167

 دهند!  اي سياه، آسمان را بالاي سر ما در شب تاريك زينت مي ) اين ستارگان چون مرواريدهاي پراكنده بر پارچه1

 شود!  اي سياه، زينت داده مي ه بر پارچهاين ستارگان نظير مرواريدهاي پراكند ةوسيل هب مان) آسمان تاريك بالاي سر2

سـياه، آسـمان ظلمـاني را بـالاي سـر مـا آراسـته         ةشده بر پارچ ها ستارگان هستند كه مانند مرواريدهاي پخش ) اين3

  كنند! مي

تـار بـالاي سـر مـا را زينـت       مشكي، آسـمان شـب تيـره و    ةمرواريدهاي پراكنده بر پارچ همچون) اين ستارگانند كه 4

  ند!بخش مي

الأعجــب منــه هــو أنّــه أصــغر طــائرٍ علــی و طــائراً لا يُــری جَناحــاه بســبب ســرعة حرکتهمــا؟!  كهــل تُصــدِّق أنّ هنــا« - 168

  !»:الأرض

تـر از آن ايـن    عجيـب و  !شـود؟  خاطر سرعت حركتشان ديده نمي هايش به اي وجود دارد كه بال كني پرنده آيا باور مي) 1

  !است كه آن كوچكترين پرنده روي زمين است

تـر آن اسـت كـه ايـن      عجيبو  !بيني؟ هايش را به دليل سرعت حركتشان نمي اي هست كه بال كني پرنده آيا باور مي) 2

  اي بسيار كوچك بر روي زمين است! پرنده

تر از آن اين اسـت كـه ايـن     عجيبو  !كنند؟ هايش به سرعت حركت مي شود كه بال اي ديده  پذيري آنجا پرنده آيا مي) 3

  پرنده روي زمين است! كوچكترين

تـر آن كـه ايـن     عجيـب و  !شود؟ خاطر سرعت حركتشان رؤيت نمي اي وجود دارد كه دو بالش  به پذيري پرنده آيا مي) 4

  پرنده بر روي زمين كوچكترين است!

  دقيقهدقيقه  2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  شما ...!»: إنّکم کُنتم مُعجبين بأسماك تحبّ أن تأکل فرائسها حيّة ولکنّ تغذيتها أصبحَت صعبةً عليکم« - 169

  ها دشوار شده بود! دادن به آن خود را بخورند اما غذا ةزند يها كه دوست دارند خوراك ديبود يانيماه ةفتيش )1

  سخت شده بود! تانيها برا دادن به آن غذا يزنده را بخورند ول يكه دوست دارند شكارها ديبود ياني) دوستدار آبز2

سـخت شـده    يتـان هـا برا  دادن به آن ود را زنده بخورند اما غذاخ يكه دوست دارند شكارها ديبود يانيمند ماه لاقه) ع3

 است!

دشـوار   ي شـما ها برا دادن به آن غذا يها دوست دارند شكارها را زنده بخورند ول آن كهي درحال ديبود انيماه ةفتي) ش4

  است! شده

 :»!لإنسان من الفَشلتُقرِّب ا فإنّ الغضب مَفسدةٌ  غضبوايَ لا  اةيالح قيطر  نَ يالجاهل علّمونيُ  نيالّذ« - 170

است و انسان به شكست  يموجب تباه تيعصبان رايز ،شوند يعصبان ديدهند نبا يم ادي يها راه زندگ كه به نادان آنان) 1

 شود! يم كينزد

اسـت و انسـان را بـه     يموجـب تبـاه   تيچرا كه عصـبان  ،شوند ينم يعصبان اموزنديب اتيراه ح جاهلانكه به  ي) كسان2

 كند! يم كيشكست نزد

اسـت كـه انسـان را بـه      يتبـاه  يـة خشم ما رايز ،شوند ينم نيبدهند خشمگ اديرا به افراد نادان  يكه راه زندگ ها آن) 3

 سازد! يم كيشكست نزد

است كه انسان را به  يتباه يةچرا كه خشم، ما ،شوند نيخشمگ ديدهند نبا يم اديها  را به نادان يكه راه زندگ ي) كسان4

  سازد! يم كيشكست نزد

 :الصّحيحن عيِّ  - 171

 دهنده ارتباط دارد!اديارزشمند به  يها كتاب نيا ةهم کلّها تَرتبط بالمتعلِّم!: مةيّ هذه الکتب القَ ) 1

 لبخند زد! يشادمانبا م دادم پس او !: پس از نوشتن انشاء، آن را به معلّبتسَم فَرِحاً ابعد کتابة الإنشاء أَعطاه للمعلّم فهو ) 2

به خداونـد   ،ديا دهياهداف خود برگز يكه آن را به سو يريدر مس أهـدافکم!: یختَرتُمـوه إلـا قٍ يـطر  ياالله ف یلإلجَؤوا إ) 3

 !ديپناه ببر

خاطرات مادرم از مقابل او  لم،يف دنيامروز قطعاً پس از د مرّات!: اتهايذکر  يبعد مشاهَدة الفِلم أمام أُمّ  وميقد مَرّت ال) 4

  گذشته است!
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  :الخطأعيّن  - 172

 اي ـورود دارند  يها تيهمراهان شما بل ايآ دياز ما پرس سيپلسأَلَنا الشُّرطيُّ هل عند مُرافقکم بِطاقة الدُّخول أم لا!:  )١

  نه!

 داري ـهستند كـه تنهـا پـس از مـرگ خـود ب      يها خفتگان نگاه كن! آنإلاّ بعد مـوتهم!:  نتبهوايَ لن  امي) اُنظرْ! اولئك ن٢

   خواهند شد!

شـود   اديهرگاه ز شود يدختركم! باور كن كه ادب ارزان نم!: غلويَ إذا ازدادَ بل  رخُصيقي أنّ الأدب لا ) بُنيّتي! صَدِّ ٣

  !شود يبلكه گران م

كـه   يوقت ـ شـود  يارزش انسان افزوده م ـ گمان يبتَواضُع العبـد الصـالِح!:  تواضَعيالإنسان تُضاف عندما  مةي) إنّ ق٤

  !كند يم يهمچون بندة صالح فروتن

 :»!كردند يدرو م يآن كشاورزان محصولات خود را با خوشحال دم،يرا در مزرعه د يورزانكشا«  - 173

 و هم مسرورونَ! لهميمحاص حصدونَ يکانوا  نَ يالمزرعة فلاّح يف تُ يرأ )١

 !نَ يمسرور  لهميمحاص حصدونيَ المزرعة، کان المُزارعون  يف نَ يمُزارع تُ يرأ) ٢

 بِسُرور! لهميلمُزارعون کانوا تحصدونَ محاصا كمزرعة، اولئ يف نَ يمُزارع تُ شاهد) ٣

  !نَ يمسرور  لهميمحاص حصدونَ يالفلاّحون  كالمزرعة، کان ذل يف نَ يالفلاّح تُ شاهد) ٤

  ؛ عيّن المناسب للمفهوم:!»الصّديق الحقيقيّ هو صديق الفصول الأربعة« - 174

  !الجليس الصّالح خيرٌ من الوحدة) ١

  !اة و مُرّهاحُلو الحيك خير الأصدقاء من يُعلّم )٢

  !ي صداقة تحکمها المَنافع و المصالحلا خير ف )٣

  !عندما يرحلُ الجميع فهو خير صديق كبقي بجانبمن ) ٤

  ۱۷۷ -  ۱۷۵( الإعراب و التّحليل الصّرفيفي  الصّحيحعيِّن( 

  :»يُحکی أنّ شابّاً کذّاباً تظاهَر بالغرق في البحر!« - 175

  فعل و فاعل؛ و الجملة فعليّة/  معلوم - ثلاثي (حروفه الأصليّة: ح ک ي)  مجرّد – غائبلل -  مضارع: فعل يُحکی) ١

  و منصوب بالفتحة» أنّ «اسم /  معرب - اسم فاعل (من مصدر مجرّد ثلاثي) – مفرد مذکّر: شابّاً ) ٢

   ةصفة أو نعت و منصوب بالتّبعيّ  / مبني –نکرة  – اسم مبالغة (للدّلالة علی المهنة) – مذکّر: کذّاباً ) ٣

  مع فاعله جملة فعليّة/ فعل و (مصدره: مُظاهرة؛ علی وزن: مُفاعلة)  ثلاثي مزيد - ب غائلل -  فعل ماضٍ : تظاهَر) ٤
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  17 ةصفح  (اختصاصي) زبان عربي
 

  !»:رأسَها لتعويض هذا النّقص كولکنّها تُحرّ  عين البومة فإنّها ثابتة كتتحرّ  لا« - 176

معـرب /  - مضـارعه: يتعـوَّض)مصـدر مـن فعـل مزيـد ثلاثـي (ماضـيه: تعَـوَّض؛  –مفرد مـذکّر  -: اسم تعويض) ١

  مجرور بحرف الجرّ 

  لازم / فعل و فاعله: عين - ) ك؛ مصدره: تَحريكمزيد ثلاثي (ماضيه: حرَّ  - للمخاطب  - مضارع فعل : ك) لا تتحرّ ٢

  رأسمعلوم / فاعله:  -) و له حرفان زائدان ك،حروفه الأصليّة: ح ر مزيد ثلاثي ( - ةللغائب - مضارع: كتُحرّ ) ٣

  و مرفوع» إنّ «خبر لِــ /  نکرة - )سم فاعل (اشتقاقه من مصدر: مجرّدا – مؤنّثمفرد  -: اسم تةثاب) ٤

  !»:اُصيبت البنت بحُمّی صيَّرتها طفلةً بکماء« - 177

  صفة و منصوب بالتّبعيّة من موصوفها (طفلة)نکرة /  -) مذکّره: أبکَم( تفضيل: اسم بکماء) ١

  خبر للفعل النّاقص و منصوب (علامته: الفتحة)/  کرةن - معرب – مفرد مؤنّث –: اسم طفلة) ٢

  فعل و نائب فاعله: البنت؛ الجملة فعليّة/  مجهول -د ثلاثي مزي - ةللغائب – ضٍ : فعل مااُصيبت) ٣

  »ها«و اسمه: ضمير  ،فعل من الأفعال النّاقصة) / له حرف زائد واحدمزيد ثلاثي ( - : ماضٍ صيَّرت) ٤

  ۱۸۵ - ۱۷۸ة (ب عن الأسئلة التاليالمناسب للجواعيِّن(  

  ضبط حرَکات الکلمات: يف الخطأعيِّن  - 178

  !لَيتَ المُواطِنينَ يَحتَفِلونَ بِهذا اليَوم سَنَويّاً  )١

  عة إلاّ ثلُثاً!يَبدأ المُقاتِلُ مُهمَّته فِی السّاعةِ السابِ ) ٢

 اً!من الأراذِلِ و التقرَّب إلی الأفاضِلِ دائِ عليکُم بالإبتَعادِ عَ ) ٣

  کينَ!شرِ عبوداتِ المُ مينَ ألاّ يَسُبّوا مَ سلِ المُ جَميع رآن يأمُرُ القُ هذا إنَّ ) ٤

 يُمکن أن يطّلع الطّبيب علی إصابة الشّخص بالحُمّی و يصف الأدوية اللاّزمة! . بِـ . . . :الصّحيح للفراغ نيّ ع - 179

    المِحرار) 2    القُطن) 1

  الوصفة) 4    الصّيدليّة) 3

 ترادف:من المُ  هيف سيلما  نيّ ع - 180

 !يعُمر  يانتَهَت و أنا ما جَرّبت عاماً أفضل منها ف ةيّ السَّنة الدّراس كتل) ١

  واجهة المَشاکل!مُ  عندَ  يمَشاکله کَما نَصَرن غلبيَ  یحتّ  يإنّ االله أَعانَ ولد) ٢

تا عن مَحارمه و کذل ليسب يسَهِرتا ف ناهيعَ ) ٣  االله! ةيفاضَتا مِن خَش كاالله و غُضَّ

  !رأی قيامه بإخفاء نفسه يناديّ الصأحد الطّائر بِستر نفسه عند الجفاف لکنّ ك ذل قام) ٤
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  18 ةصفح  (اختصاصي) زبان عربي
 

  مضافاً:  ليسعيِّن الموصوف  - 181

  !في الصّيف قد نری قطرات المطر الصّغيرة تتساقط) ١

  !ظلمة القرية الشّديدة تستر الأشياء و تصعب رؤيتها) ٢

  ! ضّلالنقذك من مُصيبة الالقبيحة يُ ك عن أعمال كإبتعاد) ٣

  !قد يُحسن الظّنّ بعض النّاس في أقوال المُنافقين الجُهّال) ٤

  تکون اسم التّفضيل:» الشرّ «عيّن کلمة  - 182

  إنّ القرآن کلّه خير لا شرّ فيه!) ١

  إنّ الکذب هو شرّ الأمراض و أخطرها!) ٢

  من النّاس من يفعل الشرّ و يتوقّع الخير!) ٣

  الّتي رسمها لنا!الشرّ هو أن نبتعد عن أوامر االله ) ٤

  :»الالتزاميّ  المضارع« يعادل فعلٌ  فيه ليس ما عيِّن - 183

    !و لِلجميع لنا تبَيَّن لالعَم هذا سِرَّ  ليتَ  )۱

  !خِرةالآ يفئه جزا وَجَدتَ  الدنيا في ماعَمِلتَ  )٢

    !اهتمّوا بالصّدق اهتماماً لکي لا نفقد ثقتنا بکم )٣

  !نشيطاً  الطّلابيع جم لِتَعليم يُحاوِل معلِّمٌ  نايُعجِب )٤

  عيّن ما فيه الحال:  - 184

  ك!أَلسِنة ناطِقةً بِذکر  یندعوك و نر  ودُ!المَعب هايُّ أ )۱

 تحان!ستُصبِح هذه الطّالبةُ فَرِحةً بِسبب نَجاحها في الإم )٢

 !نيمعند دُخول المُعلّ  نيبمُؤدّ  هميکَراس یلبةُ علسَ الطّ جَل )۳

  !ةيّ تب الثاّنو في مَک نايممُعلّ  عند نيسِمتمُب نينا طالبشاهَد )۴

 :»ذيملاه التتنبُّ « یعل إلاّ  هيف دؤکَّ يُ  لا ما نيّ ع - 185

  !جميعاً  تنبّهونفي المُتکاسل لهميزم يالتنبّه ف شاهدوني ذيملاتإنّ ال) 1

 تنبّهاً! هيبعد استماع إل ذيملاالت تنبّهيسوف فإن تقرأ إنشاءك ) 2

 متحان!الا يف فوزواي أن مکنيتنبّهاً تامّاً  ذيملاالت تنبّهيإن ) 3

   هوا تنبّهاً!تنبّ  و الفاضل م معلّمهملااهتمّوا بک ذيملاإنّ الت) 4
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  19 ةصفح     تاريخ
 

 

  ؟كند ها كمك مي كربن به آنشناسان روش راديو احل كار باستانيك از مر در كدام - 186

  اريحفّ) 2      شناسايي) 1

  تعيين سن آثار  ) 4    تنظيم اطلاعات) 3

  ؟باشد نميتين در عصر نوسنگي نخس هاي كدام گزينه از اقدامات انسان - 187

  توليد پارچه) 2    ساخت ظروف سنگي) 1

  استخراج طلا و نقره) 4    ابداع چرخ سفالگري) 3

  ؟گيري مس دست يافته بودند هزار سال پيش، به فنون ذوب و قالب 7تا  5هاي زير در حدود  يك از سكونتگاه ساكنان كدام - 188

  قزوين) 4  جيرفت) 3  سيلك) 2  لرستان) 1

  ؟ان كدام پادشاه ساساني، بهرام چوبين با پشتيباني بزرگان سر به شورش برداشت و خود به تخت پادشاهي نشستدر زم - 189

  ) هرمز چهارم4  ) شاپور يكم3  بهرام يكم) 2  قباد يكم) 1

  ؟شود نميمحسوب هاي شاخص هنر و معماري ايران در دوران هخامنشي  يك از موارد زير از ويژگي كدام - 190

  تقليد از عناصر موجود در طبيعت) 2  شتن تجملات درباريبه نمايش گذا) 1

  استفاده از دستاوردهاي هنري اقوام تابع حكومت) 4  استفاده از ايوان و طاق در ساخت بناها) 3

  ؟شود اي محسوب مي نگاري سلسله يك از آثار زير، از مشهورترين آثار حوزة تاريخ كدام - 191

  فتوحات شاهي) 2    تاريخ رويان) 1

  التواريخ جامع) 4    آراي عباسي عالم تاريخ) 3

  ؟يك از وقايع زير در سال دهم بعثت باعث شد تا جسارت و آزار سران قريش نسبت به پيامبر اسلام (ص) بيشتر شود كدام - 192

  هاشم تحريم اجتماعي و اقتصادي بني) 2  عدم استقبال اهالي طائف از پيامبر ) 1

  سياري از مسلمانان به حبشههجرت ب) 4  رحلت ابوطالب                ) 3

  ؟هاي علمي ايرانيان شد هاي سوم تا پنجم هجري چه عاملي باعث دو چندان شدن فعاليت در سده - 193

  مقبوليت يافتن زبان عربي در ميان عامة مردم) 1

  توجه بيشتر خلفاي عباسي به دانشمندان ايراني) 2

  هاي ايراني ها و سلسله روي كارآمدن حكومت) 3

  تن زبان فارسي به عنوان زبان اداريرسميت ياف) 4

  ؟باشد يك از وقايع زير، منتسب به دوران پادشاهي شاه سليمان صفوي مي كدام - 194

  خان صدور دستور قتل حاكم باكفايت فارس به نام امام قلي) 1

  سرا و دخالت آنان در ادارة امور حكومت نفوذ زياد اعضاي حرم) 2

  ط گوركانيان هندجدا شدن قندهار از قلمرو ايران توس) 3

  هاي كشوري و لشكري افزايش اختلاف و درگيري ميان مقام) 4

 دقيقهدقيقه  1212//55وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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  20 ةصفح    تاريخ
 

  ؟كردند هاي خود را به اشراف درجة دوم واگذار مي هايي از زمين داران بزرگ قسمت چرا زمينپس از انقراض امپراتوري شارلماني،  - 195

  ناتواني در تأمين هزينة ارتش) 2  كاهش قدرت اشراف فئودال) 1

  گسترش زندگي روستانشيني) 4  هاي كشاورزي يت) ركود فعال3

 ؟شود گلستان محسوب مي ةعهدنامتعهدات ايران در يك از موارد زير جزء  كدام - 196

  ايران تعهد نمود كه به اتباع كشور روسيه حق مصونيت قضايي بدهد.) 1

  هاي شرق درياي خزر را به روسيه واگذار كرد. مناطق وسيعي از سرزمين) ايران 2

  ميليون تومان غرامت به دولت روسيه بپردازد. 5متعهد گرديد مبلغ  ايران) 3

  محروم شد. كاسپي (خزر)ايران از داشتن كشتي جنگي در درياي  )4

  طباطبايي در حرم حضرت عبدالعظيم تحصن كردند؟سيدمحمد االله  به پيشنهاد آيتمردم تهران  ،رخداد در پي كدام - 197

      سات ايرانيانبلژيكي در توهين به مقد زاقدام نو) 1

   در مسجد شاهها  در اعتراض به گرانيدر جريان تجمع ايشان  ) حمله به مردم2

  احداث بانك استقراضي روس در محل يك قبرستان متروك) 3

 توهين حكومت به سه تن از علماي كرمان و اخراج آنان از شهر) 4

 ؟و خشونت بسيار ادامه يافت با اعمال قدرت، در شوروي چشمگيرهاي استالين براي ايجاد تغيير و تحول  از برنامه يك كدام - 198

  ) اشتراكي كردن مزارع كشاورزي2  هاي جنگي توليد گستردة سلاح) 1

 ايجاد نظام تك حزبي سلطنتي )4  هاي اروپاي شرقي ) تسلط بر سرزمين3

 ؟شود ت حكومت پهلوي محسوب مييك از موارد زير، اولين مرحلة فعاليت سياسي امام خميني (ره) در اعتراض به اقداما كدام - 199

    پرسي اصول انقلاب سفيد انتشار بيانيه در غيرقانوني اعلام كردن همه )1

  هاي ايالتي و ولايتي نامة انتخابات انجمن اعتراض به تصويب) 2

    حرام دانستن تقيه در مقابل ظلم حكومت پس از جنايت مدرسة فيضيه) 3

  ن كاپيتولاسيون با استقلال كشورايراد سخنراني در مغاير دانستن قانو) 4

 شود؟ايران محسوب ميملت كدام مورد از دستاوردهاي فرهنگي و معنوي دفاع مقدس  - 200

  دهي و آموزش نيروي انساني داوطلب) برخورداري از تجربيات تازه در زمينة سازمان1

  جنگ و ظهور فرماندهان با استعداد) شكوفايي استعدادهاي بالقوه در فرماندهي 2

  مي در دفاع از تماميت ارضي كشورتثبيت اقتدار نظام جمهوري اسلا) 3

  آموزان در جنگ ش چشمگير و تأثيرگذار معلمان و دانشنق) حضور و 4
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  21 ةصفح     جغرافيا
 

 

  
  

  ؟كدام گزينه به خوبي مبين اين است كه جغرافيا علمي براي زندگي بهتر است - 201
  هاي مختلف پاسخ به سؤالات كليدي مربوط به ظهور و وقوع پديده) 1
  هاي محيطي ها و ظرفيت درك روابط متقابل انسان و محيط و شناخت توان) 2
  ها هاي مختلف و تعيين محل آن تبيين موقعيت جغرافيايي پديده) 3
  مطالعة جمعيت و پراكندگي روستاها و شهرها در نواحي مختلف جغرافيايي) 4

  گيري دشت زير كدام است؟ چگونگي شكل - 202
  ها ايجاد شده است. ها و ناوديس د فاصل تاقديسخوردن در ح  در هنگام چين) 1
   بر اثر انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست به وجود آمده است.) 2
  ها است. حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين) 3
ها ايجاد شده  هاي جديد در روي آن شناسي بسيار قديم برجاي مانده و ناهمواري زمين هاي از دوران) 4

  است.
هـاي   كنندة كدام رابطه است و رودهاي دائمي سرچشمه گرفتـه از كوهسـتان   تغيير در ميزان آب رودها با حركت به سمت شرق كشور، بيان - 203

  ؟گير در چه صورت مقدار آبشان بيشتر خواهد شد بلند و برف
  افزايشي بودن ميزان بارندگي ـ جريان يافتن در نواحي مرطوب) 1
  بارندگي ـ جريان يافتن در نواحي مرطوبكاهشي بودن ميزان ) 2
  افزايشي بودن ميزان بارندگي ـ عبور از نواحي با شيب زياد) 3
  عبور از نواحي با شيب زياد كاهشي بودن ميزان بارندگي ـ) 4

رساني و  ن خدماتاقتصادي و اجتماعي همگن، امكا ،يك از واحدهاي زير در تقسيمات كشوري، با برخورداري از محيط طبيعي، فرهنگي كدام - 204
  ؟اي واحد را فراهم كرده است شبكه رريزي د برنامه

  استان) 4  بخش) 3  شهرستان) 2  دهستان) 1
  ؟هاي مهم اشتغال در كشور، با كدام مورد همخواني بالاتري دارد پراكندگي شاغلان در بخش معدن به عنوان يكي از بخش - 205

  ق و جنوب شرقيهاي شر كوه) 2   منطقة كوهستاني غرب) 1
  منطقة كوهستاني مركزي) 4  منطقة كوهستاني شمال كشور) 3

انداز مشاهدة جهان  ترين چشم عربي كه عنوان مرتفع ةبرج خليفه در امارات متحد«و » بادگيرها در معماري برخي از بناهاي شهر يزد«حضور  - 206
  ؟آورند دي را به خاطر ميبن ترتيب كدام وجه از ناحيه و ناحيه ، به»را به خود اختصاص داده است

  ها هستند. هاي سياسي حكومت گيري ـ نواحي تحت تأثير تصميمنواحي با يكديگر كنش متقابل دارند. ) 1
  آورند. ـ نواحي با يكديگر كنش متقابل دارند. ها نواحي را به وجود مي انسان) 2
  ا يكديگر كنش متقابل دارند.ها هستند. ـ نواحي ب هاي سياسي حكومت گيري نواحي تحت تأثير تصميم) 3
  ها هستند. هاي سياسي حكومت گيري نواحي تحت تأثير تصميمدهند. ـ  هاي انسان شكل مي نواحي به فعاليت) 4

  ؟ترتيب كدام مناطق از بارندگي بالاتري برخوردار هستند شناس، به بوم» وايتكر«ها توسط  بوم بندي زيست در تقسيم - 207
  هاي تايگا جنگلهاي منطقة معتدله ـ  جنگل) 1
  هاي منطقة معتدله هاي باراني استوايي ـ جنگل جنگل) 2
  اي و موسمي هاي حاره هاي منطقة معتدله ـ جنگل جنگل) 3
  هاي تايگا جنگل هاي باراني استوايي ـ جنگل) 4

شود و در صورت  مركز ناحيه كم مياز فشار پاييني برخوردار است، در كدام شهر، فشار هوا به سمت » ب«داراي فشار بالا و شهر » الف«شهر  - 208
  ؟وقوع باد، جهت آن به كدام سمت خواهد بود

  شهر ب ـ به سمت شهر الف) 2  شهر الف ـ به سمت شهر الف) 1
  بـ به سمت شهر  بشهر ) 4  بشهر الف ـ به سمت شهر ) 3
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  22 ةصفح     جغرافيا
 

  ؟دهد و به چه معنا است گر نشان مي كدام مورد شيوة زندگي مردم يك ناحيه را به مشاهده - 209
  انداز كه به معناي منظرة قابل رويت از يك مكان است. چشم) 1

  نحوة مرزبندي سياسي و اداري نواحي كه به معناي انطباق بر نواحي طبيعي و انساني است.) 2
  پردازد. انداز كه به ميزان انطباق مرزهاي نواحي بر نواحي طبيعي و انساني مي چشم) 3
  ها منطبق است. قابل رويت از مكان ةكه بر منظر نحوة مرزبندي سياسي و اداري نواحي) 4

يك از انواع ناحيـة سياسـي را    كند، نقشة زير كدام كه يك فضاي جغرافيايي را اداره مي يبا توجه به مقياس فضاي جغرافيايي و نظام مديريت - 210
  ؟دهد نشان مي

   ناحية سياسي فروملي) 1

  ناحية سياسي ملي) 2

  اي) ناحية سياسي فراملي (منطقه) 3

  ناحية سياسي ويژه) 4

  ؟است نكردهه ئيك از موارد زير در اشاره به موقعيت يك سكونتگاه گزينة درستي را ارا كدام - 211
  شهر بافق در مجاور شبكة ارتباطي خط آهن قرار دارد.) 1

  از امتيازات شهر اهواز عبور رود كارون در آن است.) 2
  گيري هستة اولية شهر رشت است. م، ماية شكلبازار و مكان تجارت محصولات كشاورزي و ابريش) 3
  هاي آزاد اهميت فراوان دارد. ترين راه دسترسي به آب شهر چابهار به دليل برخورداري از نزديك) 4

  ؟كند ونقل، اهميت كدام جنبه از اين مسأله را روشن مي تلاش روزافزون براي استفاده از انرژي برق در وسايل حمل - 212
  محيطي زيست) 4  سياسي و دفاعي) 3  ياجتماع) 2  اقتصادي) 1

 درجة غربي قرار دارد.  5النهار  روي نصف Bدرجة غربي و شهر 35النهار  روي نصف Aشهر - 213

  ؟الف) اختلاف ساعت اين دو شهر چقدر است
  چند است؟ Aباشد، ساعت در شهر  B، 13ب) اگر ساعت در شهر 

  بعدازظهر 1ـ   3) 2    صبح 11ـ  3) 1
  صبح 11ـ  2) 4    بعدازظهر 1ـ  2) 3

  ؟دهد زلزله نشان مي ةشكل زير كدام مدل را در تبيين مخاطر - 214
   مدل كانون و مركز سطحي زلزله) 1

  اي جايي صفحه مدل جابه) 2
  خيزي هاي پنهان با استعداد لرزه گسل) 3
  پتانسيل وقوع سيل در اثر زلزله) 4

ترتيب ويژگي كدام روش مـديريت پـيش از    به »تر بودن در درازمدت كم هزينه«و  »تأثير نامطلوب كمتر بر محيط زيست و مفيد بودن«در  - 215
  ؟وقوع سيل هستند

  اي اي ـ غيرسازه غيرسازه) 2    اي اي ـ سازه سازه) 1
  اي اي ـ سازه غيرسازه) 4    اي اي ـ غيرسازه سازه) 3
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  23 ةصفح     م اجتماعيعلو
 

 

  با چه مفاهيمي و عباراتي ارتباط دارد؟ تيبتربههر يك از موارد زير  - 216
  گردد. هايي كه به حوزة نمادها و هنجار بازمي تفاوت -
  پيمايند. كنند و مسيرهاي مختلفي را مي هاي خود، تحولاتي را دنبال مي ها و ارزش ها براساس آرمان ها و تمدن فرهنگ -
  هاي اجتماعي مختلف علت پيدايش جهان -
  ها خطي به تاريخ بشر ـ تنوع آگاهي و معرفت انسان دهد ـ نگاه تك تماعي رخ مي) درون يك جهان اج1
 ها كند ـ نمودار عرضي ـ تنوع اراده و اختيار و تنوع آگاهي و معرفت انسان ) جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگر تبديل نمي2

  ها اختيار انساندهد ـ نمودار طولي ـ تنوع اراده و  ) درون يك جهان اجتماعي رخ مي3
 ها هاي اجتماعي مختلف ـ نمودار عرضي ـ تنوع آگاهي و معرفت و اراده و اختيار انسان ) تفاوت ميان جهان4

  كدام است؟ ترتيببه عامل پيدايش عبارات زير - 217
  هاي اجتماعي هاي جهان ها و آرمان داوري علوم اجتماعي دربارة حق يا باطل بودن واقعيت -
  ه قلمرو واقعي جهان اجتماعيها ب ورود آرمان -
  استقلال سياسي در ايران، پيش از انقلاب اسلامي و پس از انقلاب اسلامي -
  ) محدود كردن علم به علم تجربي ـ ثابت بودن حقايق ـ متفاوت بودن جوامع با يكديگر1
  هاي اجتماعي تغيير حدود قلمرو واقعي و آرماني جهانـ  تعليم و تربيت محدود كردن علم به علم تجربي ـ) 2
  اي به جامعة ديگر قلمرو واقعي و آرماني از جامعهمتفاوت بودن ها ـ  ) محدود نكردن علم به علم تجربي ـ عمل مردم مطابق ارزش3
  و هنجارها ـ ثابت بودن حقايق ها عمل مردم مطابق ارزش نكردن علم به علم تجربي ـ) محدود 4

  ؟هاي تغييرات هويتي صحيح است وديتها و محد كدام گزينه در رابطه با فرصت - 218
  بنابراين برخي ارباب و گروهي رعيت بودند. ،ها با صاحبان زمين بستگي داشت موقعيت اجتماعي افراد به رابطة آن ي،در جوامع فئودالي غرب) 1
  كند. تشويق و برخي ديگر را منع مي هاي اجتماعي را هايي كه دارد اغلب تغييرات هويتي و تحرك ) هر جهان اجتماعي به تناسب عقايد و ارزش2
سـازد كـه بـا منـابع      هاي نژادي است، تحرك اجتماعي صعودي را تنها براي كساني ممكن مي اي كه قواعد و روابط آن براساس ارزش جامعه) 3

  ثروت در ارتباط هستند.
  شوند. يت شناخته نميبه رسم ،هايي كه ابعاد متعالي و الهي انسان را نفي كنند در يك جهان ديني، هويت) 4

  با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ ترتيب به، »قالب تحقق جهان اجتماعي« و »عملكرد متفاوت افراد نسبت به موضوعي واحد« - 219
  ها ها و محدوديت فرصت ـ) بخش فردي جهان انساني 2  عقايد و باورها ـبخش اجتماعي جهان انساني  )1
  زبان مردم يك جامعه ـان فرهنگي ) جه4  ها عقايد و ارزش ـ) جهان انساني 3

  ند؟هستارتباط در با كدام موارد  ترتيب به» تهاجم فرهنگي« و» همكاري در جهت چيرگي«عبارات  - 220
  حضور استعمارگران ـ) قدرت نظامي 2  كودتاي نظامي ـ) فرهنگ استكبار 1
  فناوري اطلاعات  ـ) ارزش اجتماعي برتر 4  استعمار فرانو ـ) مقاومت فرهنگي 3

  ؟به كدام مفهوم مرتبط است ترتيببهيك از عبارات زير،  هر - 221
  هاي اجتماعي بر اساس فرهنگ خود سامان دادن كنشعدم توانِ جهان اجتماعي براي  -
  ها مانند مصر و ايران با جهان اسلام مواجهه و تعامل بسياري از فرهنگ -
  ماند. هاي طبيعي و جسماني بازميگويي به نياز هاي خود از پاسخ كارگيري تمام ظرفيت با وجود به -
  شود. رسد و به اضطراب و تشويش گرفتار مي هاي اجتماعي فطرت آدمي به آرامش نمي در اين نوع جهان -
  تزلزل فرهنگي ـ علل دروني تحولات هويتي ـ كهولت و مرگ طبيعي جهان اجتماعي ـ از خودبيگانگي فطري) 1
  يتي ـ فرهنگ دنياگريز ـ از خودبيگانگي حقيقيتعارض فرهنگي ـ علل بيروني تحولات هو) 2
  حقيقي كهولت و مرگ طبيعي جهان اجتماعي ـ از خودبيگانگي علل بيروني تحولات هويتي ـ تزلزل فرهنگي ـ) 3

  علل دروني تحولات فرهنگي ـ فرهنگ دنياگريز ـ از خودبيگانگي فطري تعارض فرهنگي ـ) 4
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  24 ةصفح       علوم اجتماعي
 

 

  ؟كدام گزينه است علت، ويژگي، پيامد ترتيب بههر عبارت  - 222
  هاي غربي از سوي نخبگان جهان اسلام استفاده از مكاتب و روش -
  از رويارويي مستقيم با فرهنگ توانمند اسلام دوري  -
  ظهور جهان اسلام به عنوان يك قطب فرهنگي جديد -
هاي جديـدي بـه روي انديشـمندان جهـان      قآغاز مرحلة جديد در گسترش فرهنگ جهاني اسلام ـ استبداد ايلي و قومي ـ گسترده شدن اف  ) 1

  غرب
وجو كردن هويت جهان اسلام بيرون از تصاويري كـه جهـان غـرب القـا      مخدوش ساختن وحدت امت اسلامي ـ استبداد استعماري ـ جست  ) 2

  كرد. مي
  ت مستقل اسلامي خودمقابلة نخبگان كشورهاي اسلامي با سلطة استعمار ـ استبداد استعماري ـ بازگشت جامعة ايران به هوي) 3
  استبداد ايلي و قومي ـ الهام گرفتن از انقلاب اسلامي ايرانعدم حمايت مردمي كه در دامان فرهنگ اسلامي تربيت يافته بودند ـ ) 4

  است؟ نادرستدر رابطه با حاكمان سكولار در كشورهاي اسلامي، درست و در مورد روشنفكران نسل اول،  گزينهكدام  - 223
  اين جريان بعد از نخستين بيدارگران اسلامي شكل گرفت. ـگذاري كنند  ساختارهاي جديدي پايه ) تلاش كردند1
  گرا بودند. ملي ـسركوب را پيش گرفتند ة ) شيو2
  اين جريان قبل از نخستين بيدارگران اسلامي شكل گرفت.  ـ) تلاش كردند نظم پيشين را حفظ كنند 3
  دادند. به بيداري اهميت مي ـتند گرا را برانگيخ ) اعتراض نخبگان غرب4

  ؟است  پيامد كدام گزينه ترتيببههر عبارت،  - 224
  آسان شدن انتقال ثروت از كشورهاي پيرامون به كشورهاي مركز -
  رونق بخشيدن به اقتصاد كشورهاي صنعتي -
  ابطال نظرية كنت در ارتباط با جنگ -
  مندانكارگيري مفاهيمِ شمال و جنوب از سوي برخي انديش به -
المللي ـ جنگ سرد بين دو بلوك شرق و غرب و جنگ گرم بين مناطق پيراموني اين دو ـ وقـوع     هاي مشترك و معاهدات بين گذاري سرمايه) 1

  دو جنگ بزرگ جهاني در نيمة اول قرن بيستم ـ اعتقاد به وجود چالش اصلي بين كشورهاي غني و فقير به جاي بلوك شرق و غرب
ـ ذاتـي و درونـي بـودن    شرق و غرب  رگران و اقشار ضعيف جوامع غيرغربي ـ فروپاشي بلوك شرق و جنگ سرد بين دو بلوك  تأمين رفاه كا) 2

  جنگ در فرهنگ جديد جامعة غربي ـ اعتقاد به يكسان بودن تقابل ميان بلوك شرق و غرب و تقابل ميان كشورهاي شمال و جنوب 
المللي ـ پيامدهاي دو جنگ جهاني به كشورهاي اروپايي و غربـي محـدود نشـد و بعـد از جنـگ        هاي مشترك و معاهدات بين گذاري سرمايه) 3

يافتـه   جهاني دوم صلحي پايدار برقرار شد ـ وقوع دو جنگ بزرگ جهاني در نيمة اول قرن بيستم ـ اعتقاد به چالش اصلي بين كشورهاي توسعه  
  و عقب نگه داشته شده 

هاي بيروني خود ـ رقابت كشورهاي اروپايي بر سر مناطق استعماري خود ـ عارضـي و تحميلـي بـودن       چالشعملكرد كشورهاي مركزي در حل ) 4
  اعتقاد به وجود چالش اصلي بين كشورهاي مركز و پيرامون به جاي بلوك شرق و غربجنگ در جامعة جديد غربي ـ 

 عبارات زير را مشخص نماييد.ي يا نادرستي درست  ،ترتيب به - 225

  شود.مي دانسته دهد، ضروري پيوند يكديگر به را مختلف هايگروه كه اقتصادي و سياسي مشترك ساختار يك ثرگرا وجوددر مدل تك -
  تلاش براي برقراري عدالت از طريق توزيع برابر ثروت، ويژگي مخالفين قشربندي اجتماعي است. -
  .گرفت قرار و توجه تأكيد مورد فردي و محلي رد،خ هايدر دورة پسامدرن، سياست همانندسازي هويت، مورد نقد و هويت -
  پديد آمدن علوم تجربي سكولار، علت محدود شدن روشنگري به شناخت حسي و تجربي است. -

  ص ـ غ ـ ص ـ ص) 2    ص ـ ص ـ ص ـ غ) 1
  غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4    غ ـ ص ـ غ ـ غ) 3
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  25 ةصفح       علوم اجتماعي
 

 

 مربوط به كدام است؟ ترتيب به» شعار ليبراليسم اوليه«و » چالش بلوك شرق و غرب«، »مشكل جوامع سوسياليستي«يك از موارد  هر - 226

  آزادي اقتصادي  ـچالش جهاني  ـرفتن آزادي افراد   بين  ) از1
  آزادي اقتصادي ـاي بين فرهنگي  چالش فرامنطقه ـرفتن آزادي معنوي و دنيوي افراد   بين ) از2
  آزادي ـي چالش جهاني درون فرهنگ ـجديد بر مدار ثروت  ة) پيدايش طبق3
  آزادي ـچالش جهاني بين فرهنگي  ـجديد بر مدار قدرت  ة) پيدايش طبق4

  ؟چيست ترتيببهپيامد عبارات زير  - 227
  هاي علم تجربي در نيمة اول قرن بيستم روشن شدن محدوديت -
  نگاه دنيويِ انسان مدرن -
  خُردانتقال فشارهاي ناشي از بحران اقتصادي به اقشار ضعيف و توليدكنندگان  -
  گريز و رويگرداني از سكولاريسم در جوامع غربي -
ها ـ در قرن بيسـتم،    ترديد دربارة مباني علوم تجربي غربي ـ گسترش سريع صنعت و فناوري مدرن ـ عدم كنترل بحران و فروپاشي حكومت  ) 1

  دين از آخرين عرصة حضور خود يعني قلمرو فرهنگ عمومي بيرون رفت.
پندارد ـ پيوند بحران اقتصادي با چالش فقر و غنـا و    رزشي دست برداشت ـ نگاه ديني و معنوي به طبيعت را كودكانه مي هاي ا علم از داوري) 2

  هاي كاذب و دروغين افزايش دامنة آن ـ رونق بخشيدن به بازار معنويت
تصـرف آن و حـل تمـامي مسـائل و      علم تجربي غربي تنها تفسير ممكن از جهـان طبيعـت نيسـت ـ تسـخير طبيعـت و      اينكه آشكار شدن ) 3

  هاي ديني فراخوانده است. وجوي سنت ها ـ برخي از نخبگان جوامع غيرغربي را به جست مشكلات خود ـ عدم كنترل بحران و فروپاشي حكومت
قـر و غنـا بـا بحـران     دهـد ـ پيونـد چـالش ف     هاي تجربي انجـام مـي   محدود شدن علم به امور طبيعي ـ تصرف در طبيعت را تنها با فنون و روش ) 4

  .مهاجران ساكن كشورهاي غربي كه اغلب مرعوب فرهنگ مدرن شده بودند به سوي هويت دنيوي خود فراخواند ـ اقتصادي و افزايش دامنة آن
  ؟پيامد، علت، معنايِ يا مفهوم و نظرية مربوط با عبارات زير كدامند ترتيب به - 228

  تماعي شيعهبازگشت به اسلام و اتكا به فقه سياسي و اج -
  آميز از اصلاح رفتار به اصلاح ساختار تغيير فعاليت رقابت -
  همكاري با حاكم نامشروع در حد واجبات نظاميه -
  گيري نظم نوين جهاني بر مدار يك قطب واحد شكل -
  ها ـ جنگ تمدن مخدوش شدن مشروعيت قرارداد كمپ ديويد در باور مسلمانان ـ تجربة موفق جنبش عدالتخانه ـ مقاومت منفي) 1
  گيري جنبش عدالتخانه ـ تغيير ساختار سياسي جامعه ـ پايان تاريخ مقاومت در برابر صهيونيسم از موضع اعتقاد اسلامي مطرح شد ـ شكل) 2
  ها گيري انقلاب اجتماعي ـ مقاومت منفي ـ جنگ تمدن هاي جديد اسلامي در فلسطين ـ شكل گيري انتفاضه و جنبش شكل) 3
  دن مسئلة اسرائيل به عنوان مسئلة جهان اسلام ـ تجربة موفق جنبش تنباكو ـ مقاومت منفي ـ پايان تاريخمطرح ش) 4

 ؟استهاي زير، مربوط به كدام قسمت جدول  هريك از عبارت ترتيب بهدر ارتباط با رويكردهاي مختلف دربارة رابطة دانش علمي و عمومي،  - 229
 

  

  
  
  دانش عمومي  -
  ها، دانش حاصل از زندگي است. همة دانش -
  دانش علمي -
  دانش علمي راه كشف واقعيت و تنها دانش معتبر است. -
  ج ـب  ـلف ا ـ د) 4  الف ـ د ـ ج ـ) ب 3  ج ـ د ـالف  ـ) ب 2  الف ـب  ـ ج ـ د) 1

  »د« رويكرد دوم  »ب« رويكرد اول
با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي گيري شكل  »ج« دانش لازم براي زندگي  »الف«
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  26 ةصفح       علوم اجتماعي
 

 

  است؟ نادرست» اثر قواعد اجتماعي بر زندگي ما«درست و در مورد » نظم اجتماعي و قواعد اجتماعي ةرابط«در مورد  ترتيب بهيك  كدام - 230
  دهند. سازند و سامان مي پذير مي ارتباط ما با يكديگر را امكان ـشود.  نظم اجتماعي ايجاد مي ة) قواعد اجتماعي در نتيج1
  كنند. هاي اجتماعي را براي ما مشخص مي ارتباط ميان پديده ـشود.  قواعد اجتماعي برقرار مي ةاعي در نتيج) نظم اجتم2
  كنند. بيني مي هاي ما را براي يكديگر قابل پيش كنش ـنظم اجتماعي است.  ة) قواعد اجتماعي مقدم3
  كنند. زندگي اجتماعي را فراهم ميامكان مشاركت ما در  ـقواعد اجتماعي است.  ة) نظم اجتماعي ايجادكنند4

 با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ ترتيب بهموارد زير  - 231

بخشي به زندگي  معنابخشي و انسجام«و » ها در توليد معاني خلاق و فعال بودن انسان«، »گرفتن كنش در زندگي اجتماعي هاي ناديده از پيامد«
  »اجتماعي

  هدف رويكرد تفهمي تبييني ـهاي اجتماعي مختلف  ها و جهان پيدايش فرهنگ ـزدايي و ركود خلاقيت  ) افول معاني، ارزش1
  روش رويكرد تفسيري ـهاي انساني و اجتماعي  پيچيدگي پديده ـگريزي و افول معاني  ها، اخلاق ) سقوط ارزش2
  رويكرد تفهمي تفسيريروش  ـهاي انساني و اجتماعي  پيچيدگي پديده ـها  گريزي و ركود اراده زدايي، اخلاق ) خلاقيت3
  هدف رويكرد تفسيري ـهاي اجتماعي مختلف  ها و جهان پيدايش فرهنگ ـها و افول معاني  ها، سقوط ارزش ) ركود اراده4

  پيامد چيست؟ ترتيب به »آمريكايي بومي ةپيدايش نظري«، »جدايي دانش از ارزش« - 232
  شتن علوم اجتماعيشمول گ جهانة مطالب ـشناسي  رويكرد تبييني در جامعه ة) غلب1
  ها گرفتن هويت اقليت ناديده ـ) تمايز و تقابل دانش و ارزش 2
  ها گرفتن هويت اقليت ناديده ـ) ايجاد قلمرو تبيين و قلمرو تفسير 3
  ها كيد بر تنوع و تكثر هويتأت ـها  ارزشة ) غيرعلمي قلمداد شدن داوري دربار4

 است؟ كدام ترتيب به، زيرعلت پيدايش هريك از موارد  - 233

  »شناسي تفسيري جامعه«و » گريزي اخلاق«، »ها و هنجارهاي اجتماعي ارزش«
  شناسي تبييني افول جامعه ـهاي عاطفي، هنري و مذهبي در رويكرد تبييني  غيرقابل توضيح بودن بسياري از كنش ـهاي اجتماعي  ) پديده1
  توجه به كنش اجتماعي و اهميت آگاهي و معناداري آن ـكرد تبييني هاي عاطفي، اخلاقي و مذهبي در روي انكار ارزش ـ) كنش اجتماعي 2
  هاي اجتماعي رويكرد تبييني بر نظم و ساختار ةاز انداز  تأكيد بيش ـها  عدم توانايي روش تجربي در مشاهده و فهم ارزش ـپذيري  ) جامعه3
حذف اراده و خلاقيـت، ارزش و اخـلاق و آگـاهي و معنـا از      ـا  ه داري و معناداري كنش تمركز بيش از حد رويكرد تفسيري بر هدف ـ) كنش  4

  زندگي اجتماعي توسط رويكرد تبييني
» ثروت صاحبان دست در رسانه قدرت تجمع«، »استعمارگر كشورهاي برتر قدرت به استعمارزده كشورهاي اقتصادي وابستگي«، نتيجة ترتيببه - 234

 كدام است؟ » ة هژمونيكها و ابزارهاي فرهنگي در سلط استفاده از شيوه«و 

 ساز مطابق منافع نظام حاكمهاي آيندهبيني نسلتغيير جهانغرب ـ  جهان دموكراتيك هايمحصولي شدن ـ به سخره گرفتن ارزش) تك1

مهندسـي رضـايت عمـومي و توجيـه     غيرغربـي ـ    فرهنگـي جوامـع   ـ متزلزل شدن هويـت   ي) انجام نامتعادل مبادلات تجاري در سطح جهان2
  جويي غرب تريبر
  ـ كاهش اهميت مرزهاي سياسي ـ ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد) انتقال ثروت به سوي كشورهاي غربي 3
  تأمين منافع اقتصادي و سياسي كشورهاي استعمارگردموكراسي ـ  سازوكارهاي زني در اقتصاد جهاني ـ تضعيف) از دست رفتن قدرت چانه4

  با چه مفاهيمي ارتباط دارند؟ ترتيب به، »قه شيعه در ايرانف« و »عدم پذيرش ظلم« - 235
  ويژگي اول نظام اسلامي ـ) سبك تجويزي توسط فقه 2  پردازي براي انقلاب نظريه ـآرماني ة ) جامع1
  بنيان نظام پادشاهي در زمان مشروطه ـفاضله ة ) مدين4  توبيخ نظام مشروطه ـعلم مدني ة ) فايد3
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  27 ةصفح   فلسفه و منطق
 

 

 كدام گزينه درست است؟» حيوان و غير جسم« يان دو مفهومم ةبا توجه به رابط - 236

  م هستند.سها غير ج بعضي حيوان )2  هيچ غيرحيواني جسم نيست. )1

  ها غير جسم نيستند. بعضي حيوان )4  ها حيوان هستند. ) بعضي غيرجسم3

  ؟نيست» مغالطة تعريف غلط«كدام گزينه مصداقي از  - 237

  ي عمدي انديشهكننده از خطاها ) منطق: علم جلوگيري1

 اي انشايي كه در منطق داراي كاربرد است. ) قضيه: گزاره2

  كند. اي كه بر انجام كار يا وقوع حالتي در زماني خاص دلالت مي فعل: كلمه) 3

  ) استقراي تعميمي: نوعي استدلال كه فاقد نتيجة قطعي و يقيني است.4

  تواند كارآمد باشد؟ مي» به وجوه اختلاف توجه«شده در كدام گزينه  براي مقابله با استدلال مطرح - 238

 اند. تواند در دانشگاه تهران تحصيل كند؛ زيرا همة دانشجويان اين دانشگاه در كنكور رتبة خوبي كسب كرده ) علي نمي1

طرفدار چنين  ها اتفاق آن هزار نفره معلوم شد اكثريت قريب به گيري ده يأداري نزد مردم آمريكا مقبوليت دارد؛ زيرا در يك ر ) اقتصاد سرمايه2

  اقتصادي هستند.

  شوند؛ پس مانند همة موجودات زندة ديگر براي زنده ماندن به آب و هوا نيازمند هستند. ) گياهان موجودات زنده محسوب مي3

  مغز دارد. گر اقشار مختلف باشد؛ زيرا بدن انسان هم براي كنترل افعال خود نياز به يك ) يك نفر در رأس جامعه بايد كنترل4

  به ثبوت چيزي براي چيزي حكم شده و انفصال از نوع حقيقي است؟ ترتيب بهدر كدام گزينه  - 239

  .هر جسمي يا غيرنامي است يا حيوان ـ) ديده را فايده آن است كه دلبر بيند 1

  .اين موجود يا نامي است يا غير ناطق ـ) ماهرويا! روي خوب از من متاب 2

  .الف يا غيرجسماني است يا غيرحيوان ـز پيش تيرت  ) اگرم تو خصم باشي نروم3

 .اين موجود يا غيرانسان است يا ناطق ـچين از سر ليلي غافلند  ) عاقلان خوشه4

 خواهد بود؟ صادقحتماً  »هيچ الف ب نيست« ةصادق باشد در چه صورتي قضي» بعضي الف ب نيست« ةاگر قضي - 240

  ي باشد.تساو »الف و ب«ميان دو مفهوم  ة) اگر رابط1

  تباين باشد. »الف و ب«ميان دو مفهوم  ةاگر رابط )2

  عموم و خصوص مطلق باشد.  »الف و ب«دو مفهوم  ميان ةاگر رابط )3

  عموم و خصوص من وجه باشد. »الف و ب«دو مفهوم  ميان ة) اگر رابط4

آيد و از فرض صدق آن، عكس آن صادق است يا  ميدست  به» در نيابد حال پخته هيچ خام« ةها، كذب قضي يك از گزينه كدام كذباز فرض  - 241

 كاذب؟

 صادق ـ حال پخته هستند.  ةها دريابند برخي خام )2  صادقـ حال پخته است.  ةهر خامي دريابند) 1

 صادق   ـ حال پخته نيستند.  ةها دريابند برخي از خام) 4  نامعلومـ حال پخته نيستند.  ةها دريابند برخي از خام) 3

  دقيقهدقيقه  2525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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 هاي زير درست است؟در رابطه با استدلال ترتيب بهشده در كدام گزينه موارد مطرح - 242

  هر نمكي شور است + شور دستگاه موسيقي ايراني است؛ نتيجه: هر نمكي دستگاه موسيقي ايراني است. ـ
  هر پژوهشگري طالب علم است + بعضي دانشجويان پژوهشگر هستند؛ نتيجه: بعضي دانشجويان طالب علم هستند. ـ
   .موضوع در مقدمة دوم علامت منفي دارد ـداراي مغالطة اشتراك لفظ است ) 1
  .شكل چهارم قياس اقتراني است ـ) حد وسط در آن تكرار نشده است 2
  حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي ندارد. ـ) شكل اول معتبر در قياس اقتراني است 3
  .اس را دارديعتبار قتمامي شروط ا ـ) يكي از مقدمات آن قضية شخصيه است 4

 … توان گفت مي». ب«نتيجه بگيريم » ب الف آنگاه غير اگر غير«هرگاه از عبارت  - 243

  اي رخ نداده است. ) مغالطه2  ايم. وضع تالي شده ة) دچار مغالط1
  ايم. رفع مقدم شده ةدچار مغالط )4  تعيين وقوع مغالطه با اين مقدمه ممكن نيست. )3

 لي در عبارات زير كدام است؟احتما ةنوع مغالط ترتيب به - 244

  »كنيد. سر سوزني غيرت داشته باشيد از من حمايت مي ةاگر به انداز« -
  »گاه من از شما انتظار حمايت نداشتم. اگر غيرت نداشتيد هيچ« -
  مسموم كردن چاهـ  گذاري تله )2  گذاري تلهـ  مسموم كردن چاه )1
  گذاري تلهـ  به احساسات) توسل 4  توسل به احساساتـ  مسموم كردن چاه )3

قدم بعدي او در فرايند تحليل اين مسئله » معيار فعل اخلاقي چيست؟«رو شده است كه فيلسوفي در فرايند تفكر فلسفي با اين پرسش روبه - 245
 چه خواهد بود؟

  ) رسيدن به شناخت و معرفت در باب چيستي اخلاق و حسن و قبح1
  تر از مجهول پرسش خودرك درستهاي بيشتر پيرامون آن براي د) طرح پرسش2
  هاي انساني و آثار عملي هر نظام اخلاقيها و كنش) رجوع به معلوماتش پيرامون موقعيت3
  هايش نظير معناي خود اخلاق يا نسبت سود و زيان با يك كنش اخلاقي) شناسايي نادانسته4

 كدام گزينه با توجه به فوايد تفكر فلسفي صحيح است؟ - 246

  فلاسفة واقعي مشروط به وجود هيچ شرطي نيست. توسطها  ل) پذيرش استدلا1
  شناختن اشياء واقعي از سوي فرد رهاشده از غار نيازمند فرايندي تدريجي است نه دفعي.در تمثيل غار ) 2
  شود. هاي فلسفي درست از غلط از طريق فلسفه و بدون كمك علم ديگري حاصل مي ) تمييز انديشه3
  قايدي كه پشتوانة عقلي ندارند، تلاش فيلسوفان براي آگاه كردن مردم است.) ثمرة كنار گذاشتن ع4

  ؟ستين حيصح وناني يةاول سلوفانيف ةدربار ريز يها چند مورد از عبارت - 247
  .دانست يبود كه امور ضد را قابل جمع م يكس دياز عقا ي) عدم امكان فرار از دگرگونالف
  لفظ فلسفه صورت گرفت.  ةكار برند به نيبا عرفان، توسط اول اتياضير ختني) درهم آمب
  و نه هر دو. دانست يرا فاقد حركت م يهست ايمعتقد بود  رييبدون تغ تيواقع كيبه  اي دسي) پارمنپ
  .دانست يموجودات م يةمشخص، اعداد را عنصر اول ةشياند يدارا يوناني لسوفيف ني) اولت

  كي) 4  ) دو 3  ) سه2  ) صفر   1
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 نظر متفاوت سوفسطائيان در مقابل فلاسفه است؟ترين نقطهاصليكدام گزينه بيانگر  - 248

  ) شناخت ما تنها محدود به زمان و مكان تحقق آن است.2  ) معيار شناخت حقيقت حواس آدمي است.1

  ) شناخت هر فرد نسبت به فرد ديگر متفاوت است.4  تواند مطابق با واقعيت خارجي باشد.) شناخت ما نمي3

 دگاه حكمت متعاليه پيرامون انسان تناسب دارد؟كدام گزينه با دي - 249

ــاك     )1 ــالم خ ــيم از ع ــوتم ن ــاغ ملك ــرغ ب  م
  

ــاخته     ــي س ــد روزي قفس ــدنم  چن ــد از ب  ان
  

ــه آب زمــزم و كــوثر ســفيد نتــوان كــرد  )2  ب
  

ــياه      ــد س ــه بافتن ــي را ك ــت كس ــيم بخ  گل
  

 تـــو بـــودي عكـــس معبـــود ملائـــك     )3
  

 از آن گشـــتي تـــو مسجــــود ملائـــك      
  

ــا   )4 ــر قضـ ــود  تحريـ ــو نمـ ــوان محـ  را نتـ
  

 انـــد بـــا مطلـــع سرنوشـــتت آميختـــه     
  

اي كه ثمرة حاكميت آن اعتدال  حالت تفريط قوه«و » اي كه همواره در معرض افراط و تفريط است حد وسط قوه«در كدام گزينه به  ترتيب به - 250

 است. …حالت افراط قوة » تهور«اشاره شده و » در قوا است

  غضب ـترس  ـمت ) حك2    غضب ـ سفاهت ـ ) شجاعت1

  شهوت ـخمودي  ـداري  ) خويشتن4  شهوت ـسفاهت  ـداري  ) خويشتن3

 … نبودنداگر وجود و ماهيت مغاير  - 251

  معنا بود.الوجود بي) مفهوم ممكن2  ) هيچ چيزي بدون دليل وجود نداشت.1

  گرفت.ار مي) ماهيت هر چيزي جزئي از مفهوم وجود قر4  شدند.) تمامي امور موجود موهوم و خيالي مي3

 …رابطة عليت از نظر ديويد هيوم  - 252

  ) همان عادت ذهني انسان از توالي حوادث است.2  ) چيزي نيست كه با عقل و تجربه ادراك شود.1

  ) حاصل تداعي است و شايد خلاف آن پيش بيايد.4  ) در اصل وجود خارجي ندارد و ساختة ذهن است.3

 يك از اصول فلسفي زير است؟ كدامسينا بيانگر  شناسي ابن اين بخش از طبيعت - 253

ند كه بهترين نظام ممكن، يعني نظام ا اجزاي آن چنان تركيب و تأليف شده ةخداوند، عالم طبيعت را با لطف و عنايت خود پديد آورده و هم«

 »بخشند. احسن را تحقق مي

 اصل وحدت حقيقي وجود )2  بخشي علت به معلول اصل وجوب )1

 اصل غايتمندي )4  و معلولاصل سنخيت ميان علت  )3

 جديد اروپا پيرامون خدا، كدام گزينه درست است؟ ةدر مورد ديدگاه فيلسوفان دور - 254

  برهان دكارت بر مبنايي ذهني استوار است.) 1

  گام دوم كانت در برهان بر اثبات وجود خدا، نسبت دادن اختيار به نفس است.) 2

  دانند. معتبر نمي گرايان برهان نظم را براي اثبات خدا تجربه) 3

 داند. موجود را نظم جهان مي هيوم مبناي اثبات موجود ضرورتاً )4
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 است؟ نادرستسينا در باب وجود واجب  كدام گزينه دربارة استدلال ابن - 255

  بين وجود و عدم در حالت تساوي هستند. ممكنات) تمامي 1
  اي محدود هستند كه معلول خداوند هستند.) مجموعة ممكنات زنجيره2
  وجو شود نه در وجودشان.ها بايد جستدر ماهيت آن را) معيار نيازمندي مخلوقات 3
  الوجود بالذات هستند.الوجود بالغير است كه همه نيازمند واجبالوجود بالذات اعم از واجب) ممكن4

 كند؟ مصداق وجودي عقل بيان مي ةدرستي را دربار ةكدام گزينه گزار - 256

 شناخت تجربي به اثبات عقول دست پيدا كند.تواند از طريق  عقل مي )1

 جسم عقول مانند جسم انسان نيست كه در قيد زمان و مكان باشد. )2

 د.د را دارها شايستگي رسيدن به تجرّ ذهن تمامي انسان )3

 توانند داشته باشند. عالم عقول و عالم مادي هيچ مصداق مشتركي نمي )4

 سينا پيرامون طبيعت تناسب بيشتري دارد؟ نظر ابنبا توجه به ابيات زير كدام گزينه با  - 257

 اي كĤمـــدن و رفـــتن ماســـت در دايـــره )الـــف
  

ــت     ــت پيداسـ ــه نهايـ ــدايت نـ ــه بـ  آن را نـ
  

ــي  ــس م ــت   ك ــي راس ــن معن ــي در اي ــد دم  نزن
  

ــه كجاســت     ــتن ب ــدن از كجــا و رف ــاين آم  ك
  

 پشــه كــي دانــد كــه ايــن بــاغ از كــي اســت )ب
  

ــت    ــرگش در دي اسـ ــاران زاد و مـ ــاو بهـ   كـ
  

ــال    ــت حـ ــد سسـ ــوب زايـ ــدر چـ ــرم كانـ  كـ
  

ــال     ــت نهــ ــوب را وقــ ــد چــ ــي بدانــ   كــ
  

ــد دل    )ج ــه خداون ــه تنبي ــرينش هم ــتا آف  س
  

 دل نــدارد كــه نــدارد بــه خداونــد اقــرار       
  

ــوار وجــود  ــر در و دي  ايــن همــه نقــش عجــب ب
  

 هــر كــه فكــرت نكنــد نقــش بــود بــر ديــوار   
  

ــه  )د ــزاي پيالـ ــت    اجـ ــم پيوسـ ــه درهـ  را كـ
  

 ارد مســــــتبشكســـــتن آن روا نميـــــد    
  

ــت     ــف دس ــازنين و ك ــاق ن ــر و س ــدين س  چن
  

 از مهر كه پيوسـت و بـه كـين كـه شكسـت؟       
  

 الف و د   )4  الف و ج  )3  ب و ج )2  الف و ب )1

 نشاند. مي …نور را به جاي  …مركب از نور و ظلمت است و سهروردي با درك خود از  … است و …جايگاه فرشتگان مقرب  - 258

 مغرب وسطي، مغرب كامل، اشراق، وجود )2  فان، ماهيتمشرق جهان، مغرب كامل، عر) 1

 مشرق جهان، مغرب وسطي، عرفان، وجود ) 4  مشرق جهان، مغرب وسطي، اشراق، وجود ) 3

 ترين اصل فلسفي حكمت متعاليه درست است؟ بنيادي ةكدام گزينه دربار - 259

 پذيرفتند. صل فلسفي را بهتر مياذهان عمومي اين ا )2  اصيل بودن كتاب به معناي مطابقت آن با ذهن است. )1

  واقعيت خارجي ما به ازاي وجود است. )4  اصالت دارد. اثر نيست، أآنچه منش )3
 ؟نيستكدام گزينه با ديدگاه ملاصدرا در حكمت متعاليه سازگار  - 260

 وجودي خود، ظهور حقيقت يكتاست. ةاي از وجود، به ميزان درج ) هر مرتبه1

 ودات مختلف مشترك و يكسان نيست.) نقص و كمالات وجود بين موج2

 وجودهاي مختلف و متكثر است. ةشود كه نشان ) در جهان موجودات متعددي مشاهده مي3

 سازد. تصورات را از هم متمايز مي ) آنچه مفهومي ذهني و غير واقعي دارد،4
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 است؟ نكرده  شناسي اشاره روانعلم كدام گزينه به يكي از علل اصلي وجود تعاريف مختلف در  - 261

  موضوعات  پيچيدگي) 2    ) گذر زمان 1
  ) زاوية نگاه دانشمندان  4    ) پيشرفت دانش 3

  ؟باشد يك از فرايندهاي زير مي رابط ميان شناخت پايه و شناخت عالي، كدام - 262
  تمركز) 4  حافظه) 3  تفكر) 2  ادراك) 1

  كدام عبارت در مورد رسش يا پختگي صحيح است؟ - 263
  شود. ته به يادگيري آدمي است، گفته ميبه رفتارهايي كه وابس) 1
  به معناي آمادگي زيستي است كه به عوامل زيستي و عوامل محيطي وابسته است.) 2
  هاي مختلف رشد از خود نشان خواهد داد. بر اساس فرايند آن آدمي از تولد تا مرگ برخي خصوصيات را در جنبه) 3
  ي زيستي افراد براي تغييرات دارد.اي در آن و يا آمادگ كننده وراثت نقش تعيين) 4

  ؟است نشدهاي  ها به شناخت عالي اشاره يك از گزينه در كدام - 264
چون آلوده بـودن محـيط بيمارسـتان و وجـود فشـار روانـي در آن جـا، از رفـتن بـه           آقاي رضايي كه مبتلا به كرونا است با بيان دلايلي هم) 1

  كند. بيمارستان شانه خالي مي
  پندارد و معتقد است درآمد او از راه حلال نيست. شان را كه به تازگي و يك باره وضع مالي خوبي پيدا كرده، دزد مي سايهآقاي محمدي هم) 2
  ) محسن كه در حال اتمام دورة كارشناسي خود است، براي ماندن در ايران و شركت در آزمون ارشد و يا مهاجرت به كشوري ديگر ترديد دارد.3
اي مشغول سخنراني است، با شنيدن نام كوچك خود در بين جمعيت مكث كرده و متوجـه حضـور خـواهرش در بـين      ر جلسهآقاي رافعي كه د) 4

  شود. حاضرين مي
شود كه نوجوانان بتوانند دربارة مسائل اخلاقي، ارزشي و ديني بهتـر قضـاوت كننـد و     هاي رشدي باعث مي يك از حيطه رشد سريع در كدام - 265

  ؟د نشان دهندتري از خو واكنش دقيق
  هيجاني) 4  اجتماعي) 3  شناختي) 2  درك اخلاقي) 1

  شود؟  حافظه اشاره دارد و كدام فرايند باعث تبديل ردهاي حسي به اطلاعات مي به كدام عامل مؤثر در» ة كاريحافظ«به ترتيب، مفهوم  - 266
  توجه  ـ) ميزان استفاده از اطلاعات 2  توجه  ـ) زمان لازم براي به خاطر سپردن اطلاعات 1
  ادراك  ـ) در دسترس بودن يا عدم دسترسي به اطلاعات 4  ادراك  ـزماني رمزگرداني تا بازيابي  ة) فاصل3

  ؟يك از مراحل حل مسئله اشاره شده است هاي زير به كدام در هر يك از مثال - 267
  شان چيست. عامل اصلي مشاجرات بين داند الف) مريم كه با همسر خود اختلافات زيادي پيدا كرده، بسيار نگران است؛ چرا كه نمي

  كند. دهد و نمرات خود را با روزهاي قبل مقايسه و بررسي مي ب) رها كه به اختلال يادگيري مبتلا است، هر روز پس از تمرين تمركز، آزمون مي
  مرحلة دوم ـ مرحلة چهارم) 2    مرحلة اول ـ مرحلة سوم) 1
  ـ مرحلة پنجم مرحلة دوم) 4    مرحلة اول ـ مرحلة چهارم) 3

  ؟درستي بيان شده است ترين دليلي كه اغلب افراد قادر به تفكيك دو مفهوم توجه و تمركز از يكديگر نيستند، در كدام گزينه به عمده - 268
  هاي موجود در اين مفاهيم ناديده گرفتن تفاوت) 2  امكان مواجهه با مشكل در هر دو مفهوم) 1
  فاصلة زماني سريع بين اين مفاهيم )4  ارتباط نزديك ميان اين دو مفهوم) 3

  هستند؟ نادرستهر دو عبارات مذكور در كدام گزينه،  - 269
  گيرد.  شناسي رشد، بررسي تغييرات انسان در فراخناي زندگي، از تولد تا مرگ را در بر مي الف) روان

هاي وراثتـي و رفتـاري كـاملاً     اند، ويژگي د آمدهاما به خاطر اينكه هر دو از يك تخمك به وجو ؛جنس نيستند هم ب) دوقلوهاي همسان الزاماً
  دارند. مشابهي 

  توانند بدون كمك ديگران راه بروند.  ماهگي مي 15در  ج) كودكان معمولاً
  شوند.  كودكان به يك شكل ظاهر مي ةهاي ساده دوران كودكي (ترس، محبت و خشم) اغلب در هم د) هيجان

  د  ـ ) ب4  د   ـ) ج 3  ج ـ) ب 2  ب  ـ) الف 1
يـك از   كنندة كدام ، تبيين»هايي وجود دارد؟ چه تفاوت رياضيو  رشتة تجربيبين «و » ايد؟ تحصيل كرده رشتهدر كدام «پاسخ به دو سؤال  - 270

 موضوعات زير است؟ 

  دسترسي يا عدم دسترسي به اطلاعاتبندي حافظه با توجه به  ) تقسيم2  بندي حافظه با توجه به مراحل حافظه تقسيم )1
  بندي حافظه براساس زمان تقسيم )4  بندي حافظه با توجه به نوع اطلاعات تقسيم) 3

  دقيقهدقيقه  1515وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: 
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هاي حل مسئله اشـاره   يك از روش آوري كنيم، به كدام ها جمع هاي مختلف يك مسئله را بدون توجه به ميزان كيفيت آن حل اينكه تمام راه - 271
  دارد؟

  ) شروع از آخر4  ) خرد كردن3  ) بارش مغزي2  ) تحليلي1
  است؟ نشدهال زير به كدام عامل نگرشي اشاره در مث - 272

داند، قادر به حل كردن مشكل فروش كمِ شـركت نيسـت، او تمـام     اي مي هاي زنجيره خانم سعادت كه خود را بهترين مدير اقتصادي شركت«
ران و عـدم همراهـي آنـان بيـان     كفايتي ساير مـدي  هايش را بي گيرد، عامل شكست اي نمي كند اما چون نتيجه اش را براي اثبات خود مي سعي
كند، خانم سعادت پس از چند ماه تلاش و شكست مكرر، مشكل را غير قابـل حـل دانسـته و ديگـر كوششـي در جهـت افـزايش فـروش          مي
  »كند. نمي

  ) اسناد2    شده ) درماندگي آموخته1
  ) اراده4    ) ناهماهنگي شناختي3

  كند؟ هاي رديابي علامت را بيشتر از ساير افراد تجربه مي موقعيتيك از  عملي است كدام -فردي كه دچار وسواس فكري  - 273
  ) از دست دادن4  ) رد درست3  ) اصابت2  ) هشدار كاذب1

شد. با توجـه بـه    اي از هموطنانمان بر اثر خوردن الكل ضدعفوني كننده شنيده مي در بحران اخير ويروس كرونا، اخباري مبني بر مرگ عده - 274
  شود؟ ك از موارد زير باعث استفاده از چنين راهكارهايي ميي هاي مسئله، كدام ويژگي

  ) جديت بيش از اندازه در درگيري با مسئله2  ) روشن و واضح نبودن هدف و تعريف مسئله1
  ) مشخص نبودن وضعيت فعلي (مبدأ)4  هاي خود ) عدم شناسايي دقيق توانمندي3

ايد و اگـر وسوسـه شـويد كـه      شك داشته باشيد، دچار چه نوع تعارضي شده» 2« و» 1«هاي  ترتيب اگر در پاسخ به اين سؤال بين گزينه به - 275
  آيد؟ صورت شانسي انتخاب كنيد، چه تعارضي به سراغتان مي را به» 3«گزينة 

 ) گرايش ـ گرايش / گرايش ـ اجتناب2 ) گرايش ـ گرايش / اجتناب ـ اجتناب1

  تناب / گرايش ـ گرايش) گرايش ـ اج4 ) گرايش ـ اجتناب / اجتناب ـ اجتناب3
  شناسي توجه داشته است؟ يك از اهداف علم روان كند، به كدام ترين علل بروز فشار رواني را بيان مي شناسي كه مهم روان - 276

  ) كنترل4  ) تبيين3  ) توصيف2  بيني ) پيش1
 ادراك كنترل و كارايي چيست؟» سازنده بودن«منظور از  - 277

  هماهنگي ادراك با شواهد محيطي ) 2  ) هماهنگي ادراك با نتايج رفتار 1
  ) حذف و دوري از پيامدهاي ناگوار رفتار 4  ) در كنترل و اختيار گرفتن محيط     3

  كند؟ بازد. كدام عبارت در مورد او صدق مي قماربازي در جريان يك بازي، كل پولي را كه همراه داشت مي - 278
  اين تصميم را گرفته است. » مزيت«بر اساس ملاك توان گفت  ) اگر هنوز تمايل به بازي كردن داشته باشد، مي1
  گيري او اجتنابي است.  ) اگر تصميم بگيرد از اين بيشتر بازي نكند، سبك تصميم2
  گيري وابسته دانست.  توان او را داراي سبك تصميم ) اگر تصميم بگيرد بازي را ادامه دهد، مي3
  به ابتداي بازي همراه است. ) تصميم فرد به ادامة بازي، با ريسك بيشتري نسبت 4

  در كدام گزينه به عامل اصلي ايجاد فشار رواني اشاره شده است؟ - 279
  فشارآور با محيطعامل ) ارتباط 2    ) مقابلة ناكارآمد با مسئله1
  ) ايجاد تغييرات در زندگي4  ) تجربة استرس فراتر از تحمل3

 به چه معناست؟» مقابله«شناسي سلامت،  در روان - 280

  براي به حداقل رساندن و تحمل فشار رواني ) تلاش فرد1
  رو شدن با تغيير ناگهاني در زندگي ) روبه2
  ) برهم خوردن تعادل زندگي  3
  دوباره سازگار شدن با شرايط جديد زندگي ) نياز براي4
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